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Editoriál
V predošlých vydaniach Spek-

tra sme informovali o zámere vy-
budovať v Stropkove závod na 
spracovanie opotrebovaných pneu-
matík. Keďže nás zaujímalo, čo si 
o tomto kroku myslia bežní ľudia, 
urobili sme aj anketu na spomínanú 
tému. Odpovede respondentov sa 
niesli v tom duchu, že vzhľadom na 
vysokú nezamestnanosť v regióne 
je to dobré riešenie a dopady na 
životné prostredie by mali posúdiť 
odborníci. Téma výstavby spornej 
prevádzky rezonuje v posledných 
dňoch medzi Stropkovčanmi veľmi 
intenzívne. Keby sme mali uverejniť 
anketu s názormi všetkých, ktorí sa 
k nej v rámci nezáväzných debát 
vyjadrili, zabrala by možno celé no-
viny. Pokúsim sa teda tlmočiť aspoň 
tie najfrekventovanejšie.

- Keď odmietli výstavbu tejto 
fabriky v iných mestách, asi vedeli 
prečo. 

- Bola by to hotová katastrofa, 
veď by to zničilo životné prostredie 
v celom okolí.

- Nejakých sto pracovných 
miest Stropkov z biedy nevytrhne. 
Ale na znečistené životné prostre-
die doplatia ešte aj naši vnuci.

- Našim najväčším bohatstvom 
je príroda a čistý vzduch. Toto si ne-
cháme zničiť?

- Som zvedavý, či zvíťazí zdra-
vý rozum, alebo zase len peniaze.

- Spíšme petíciu a bojujme za 
to, aby tu ten závod nevybudovali. 
Však máme deti a je našou povin-
nosťou bojovať za to, aby žili v zdra-
vom prostredí.

Posledný názor som zámerne 
dala nakoniec, pretože práve petí-
ciami chce proti výstavbe spomína-
ného závodu bojovať najviac ľudí. 
Ich postoj úplne chápem. Dajme 
tomu, že by v tejto firme našlo prá-
cu okolo sto ľudí (z 11-tisícového 
mesta). Úvahy o tom, ako sa na ich 
zdraví podpíše nové zamestnanie, 
necháme teraz bokom. Dôležitejšie 
je, že ničivým dôsledkom spustenia 
tejto prevádzky budú vystavení aj 
ľudia v blízkom i vzdialenejšom oko-
lí. Keby chcel niekto argumentovať 
ekonomickým prínosom výstavby 
fabriky,  nech skúsi jedným dychom  
vyčísliť, koľko stojí čistá voda, čistý 
vzduch, rieky plné rýb, lesy plné zve-
ri, koľko stojí zdravie a životy ľudí ži-
júcich v tomto regióne. Je pravdou, 
že za životnou úrovňou západného 
Slovenska citeľne zaostávame. 
Čo sa však týka čistoty životného 
prostredia, ostatné regióny nám 
môžu len ticho závidieť.  A miestni 
sú si toho vedomí. Práve nádherná 
príroda je jedným z dôvodov, prečo 
odtiaľ mnohí ešte nezdupkali. Či si 
ju dokážeme uchrániť, záleží od na-
šej odvahy povedať, a možno aj za-
kričať, čo si myslíme, na čom nám 
záleží a čo naozaj chceme...

Po piatich rokoch pristúpili uply-
nulú sobotu obyvatelia Slovenska 
k volebným urnám, aby v priamej 
voľbe zvolili štvrtého slovenského 
prezidenta. V prvom kole dominoval 
v stropkovskom volebnom obvode 
súčasný prezident Ivan Gašparovič, 
ktorý získal 3720 platných hlasov, čo 
predstavuje podporu 57 % zúčast-
nených voličov. Jeho najväčšia rival-
ka v súboji o prezidentskú funkciu, 
Iveta Radičová, dostala od voličov 
v stropkovskom okrese 1378 hlasov 
(21,11 %). Prekvapením možno na-
zvať tretie miesto najslabšieho kan-
didáta v celoslovenskom meradle 
Milana Sidora, rodáka z Krušinca, 
ktorému svoj hlas odovzdalo 456 
voličov (6,98 %). Pritom ako jediný 
dokázal v jednom volebnom okrsku 
poraziť súčasnú hlavu štátu, keď 
v rodnej obci získal 37 hlasov (o 5 
viac ako I. Gašparovič). Volebný 
výsledok v stropkovskom obvode 
bol pre M. Sidora percentuálne naj-
vyšší v rámci Slovenska. František 
Mikloško získal 363 hlasov (5,56 %), 
Zuzana Martináková 327 hlasov 
(5,01 %), Milan Melník 203 hlasov 
(3,11 %) a Dagmara Bollová 79 
(1,21 %). 

Po sobote možno skonštatovať, 

Pri slabej účasti voličov získal
I. Gašparovič 57 % hlasov, I. Radičová 21,11 %

že Stropkovčania i obyvatelia niekto-
rých okolitých obcí sa do voľby pre-
zidenta veľmi nehrnuli. Z celkového 
počtu 15922 oprávnených voličov 
pristúpilo k volebným urnám v 52 
okrskoch stropkovského volebného 
obvodu len 6613 z nich, čo predsta-
vuje 41,53-percentnú účasť. V rám-
ci Slovenska sme v tomto ukazova-
teli skončili spomedzi 79 volebných 
obvodov na 57. mieste, susedný 
Svidník bol so 42,71 percentami 48. 
Najvyššia volebná účasť bola v Bys-
trej, kde prišlo voliť 78,78 % opráv-
nených voličov (26 z celkového poč-
tu 33). Disciplinovaných voličov mali 
aj vo Vyšnom Hrabovci (76,22 %) a 
Potôčkoch (71,18 %) . Viac ako po-
lovica oprávnených voličov prišla 
k urnám v ďalších 21 obciach okre-
su. Naopak najmenší záujem o prvé 
kolo voľby prezidenta prejavili voli-
či v meste Stropkov, kde hlasovalo 
len 33,41 % oprávnených voličov 
(2719 z 8138). Podobne to bolo aj 
v Makovciach (37,06 %) a Turanoch 
nad Ondavou (38,71 %). Menej ako 
polovica voličov sa na voľbách zú-
častnila v ďalších 16 obciach. Počet 
platných hlasov v stropkovskom ob-
vode bol 6526, v urnách sa ocitlo aj 
87 neplatných hlasovacích lístkov. 

Počas celého volebného dňa sa 
nevyskytli žiadne problémy, ktoré 
by ovplyvnili pokojný priebeh voľby 
hlavy štátu. „Navštívili sme väčši-
nu volebných okrskov v okrese. 
Voľby prebiehali tak v meste, ako 
aj na dedinách bezproblémovo, 
mali hladký priebeh a nezazname-
nali sme žiadne problémy. Čo sa 
týka účasti vo voľbách, v celoslo-
venskom meradle sme zazname-
nali trochu podpriemernú účasť. 
Viacmenej volila staršia a stredná 
generácia. Najmenej bolo prvo-
voličov a mladých ľudí,“ skon-
štatoval predseda Obvodnej voleb-
nej komisie Michal Lipinský. Podľa 
informácií, ktoré zisťoval priamo u 
členov okrskových komisií, najviac 
voličov prišlo k urnám okolo 17. až 
18. hodiny. Okolo 15.00 bola pritom 
vo viacerých okrskoch sotva 25-per-
centná účasť voličov. 

Na základe výsledkov prvého 
kola voľby prezidenta postupujú do 
druhého kola kandidáti Ivan Gašpa-
rovič a Iveta Radičová. O budúcej 
hlave štátu tak voliči rozhodnú v so-
botu, 4. apríla. Kompletné výsledky 
volieb stropkovského volebného ob-
vodu prinášame na strane 5. 

-np-

Priatelia Zeme majú k zámeru pyrolýzy pneumatík viacero výhrad
So zámerom plánovaného projek-

tu na pyrolýzne spracovanie pneuma-
tík v Stropkove sa v uplynulom týždni 
oboznámili aj členovia neziskového 
občianskeho združenia Priatelia Zeme, 
chrániaceho životné prostredie a príro-
du na Slovensku, aj v európskom kon-
texte. Členovia združenia sa tiež zao-
berajú minimalizáciou znečisťovania 
prostredia odpadmi a toxickými látkami 
a okrajovo sa venujú aj podpore udr-
žateľných riešení ďalších ekologických 
problémov a ich ekonomickým a soci-
álnym súvislostiam. K projektu pyro-
lýzy v Stropkove majú viacero zásad-
ných pripomienok, ktoré v najbližších 
dňoch adresujú Ministerstvu životného 
prostredia SR. „Predložený zámer nie 
je podľa nás vypracovaný dostatoč-
ne a chýbajú v ňom viaceré dôležité 
informácie, ktoré je v súvislosti s ta-
kýmto typom zariadenia nevyhnutné 
uviesť. Napríklad v jednej z príloh, 
kde sú podľa investora analyzova-
né produkty pyrolýzy, sú uvádzané 
určité hodnoty, ale chýbajú v nich 
viaceré dôležité údaje ako dátum 
odobratia vzorky, spôsob odberu 
a jej zdroj, teda referenčná technoló-
gia, ako aj lokalita odberu. Doložené 
laboratórne skúšky aj napriek tomu, 
že boli vykonané akreditovanými 
laboratóriami nemôžme považovať 
za hodnoverné pre overenie emisií 
konkrétnej navrhovanej prevádzky,“ 
pomenovala niektoré z nedostatkov 
projektová manažérka združenia Mgr. 
Katarína Vrábľová. Dodala, že v súvis-
losti s emisiami sa v zámere hodnotí len 
5 faktorov znečisťujúcich látok (oxidy 
uhlíka, síry a dusíka, pevné častice – 
PM10...), čo je absolútne nedostatočné 
vzhľadom k zloženiu materiálu, ktorý 
bude podliehať pyrolýznemu rozkladu. 
Združenie preto žiada o doplnenie ana-

lýzy emisií pre ťažké kovy, polyaroma-
tické uhľovodíky a ďalšie látky zo sku-
piny jedovatých dioxínov a o tieto látky 
takisto doplniť rozptylovú štúdiu. Podľa 
K. Vrábľovej bude k zámeru potrebné 
doložiť aj analýzu pyrolýzneho oleja 
na obsah chlóru z dôvodu produkcie 
vysoko toxických perzistentných orga-
nických škodlivín (POP) a tiež uviesť 
predpokladané množstvo tuhého odpa-
du z čistenia spalín, ktorý bude uklada-
ný na skládku. Investor by mal takisto 
zabezpečiť analýzu týchto odpadov na 
obsah POP látok. „Je až zarážajúce, 
že napriek absolútnemu ignorovaniu 
emisií biokumulatívnych látok (napr. 
PCDD/F), autori predpokladajú zane-
dbateľné vplyvy na ekologickú sta-
bilitu, flóru aj faunu. Je to o to hor-
šie, že v prípade variantu 2 (lokalita 
medzi STS a tokom Ondavy – pozn. 
red.) sa predpokladajú možné vply-
vy na potravinové biotopy vodného 
vtáctva. Práve vodné vtáctvo patrí 
k najohrozenejším skupinám čo sa 
týka biokumulatívnych látok v dô-
sledku ich umiestnenia v potravino-
vom reťazci. Ohrozené však môžu 
byť aj iné druhy živočíchov na po-
dobnej úrovni reťazca, ako napríklad 
v zámere uvádzaný rak riečny, vydra 
riečna alebo netopier vodný,“ dodala 
K. Vrábľová. Priatelia Zeme uvádzajú 
aj viacero pragmatických pripomienok. 
Deklarovaných 111 nových pracovných 
miest je podľa ich názoru pre takýto 
druh prevádzky predimenzovaný počet. 
Vychádzajú z porovnania iných podob-
ných zámerov zariadení na zhodnoco-
vanie alebo zneškodňovanie odpadov - 
cca 30 pracovných miest pre zariadenie 
s kapacitou 21000 ton, 11 miest pre ka-
pacitu 3500 ton atď. Žiadajú preto uviesť 
počet zamestnancov na jednotlivých 
pozíciách ako aj percentuálny predpo-

klad obsadenia týchto pozícií kvalifiko-
vanými pracovníkmi z mesta Stropkov 
a okolitých obcí. Z dostupných informá-
cií je tiež možné predpokladať, že pne-
umatiky na spracovanie by sa do Strop-
kova mali zvážať aj z okolitých krajín. 
„Treba zdôrazniť, že vo východoslo-
venskom regióne sú na spracovanie 
pneumatík dostatočné kapacity. Aj 
sám navrhovateľ v zámere uvádza, 
že zatiaľ nemá zazmluvnených kon-
krétnych dodávateľov. V roku 2007 
bolo na Slovensku vydané povolenie 
na dovoz opotrebovaných pneumatík 
v množstve 10.950 ton, čo naznačuje 
nevyťaženosť slovenských zhodno-
covacích kapacít. Z uvedeného teda 
vyvstáva odôvodnená obava, že zá-
vod bude slúžiť na spracovanie pne-
umatík z okolitých krajín a nie zo Slo-
venska. Je dôležité si uvedomiť, že 
prevádzka zariadení využívajúcich 
pyrolýzu je ekonomicky veľmi nároč-
ná a kvôli rentabilite nákladov bude 
závod potrebovať neustály prísun 
materiálu na zhodnotenie, čo môže 
opäť naznačovať dovoz opotrebova-
ných pneumatík z okolitých krajín,“ 
zdôraznila K. Vrábľová. 

Záver teda znie, že predložený 
projekt má viacero slabých stránok, 
ktorým by sa mal investor v „miliardo-
vom“ projekte vyhnúť. Ostáva veriť, že 
na výhrady ekológov bude bardejovská 
eseročka reflektovať a potrebné ana-
lýzy dokáže (a hlavne bude ochotná) 
v prebiehajúcom procese posudzova-
nia vplyvov na životné prostredie dolo-
žiť. Odpovede na niektoré otázky však 
bude môcť zástupca investora zodpo-
vedať už na pondelkovom zasadnutí 
mestského zastupiteľstva. Záleží len na 
aktivite a pripravenosti našich poslan-
cov i primátora mesta na odbornú dis-
kusiu s predkladateľmi projektu.     -np-
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Polícia hlási
Zlodej sa vlámal do kamióna

14. marca oznámil na linku 158 D. 
V. zo Stropkova, že sa mu niekto vlá-
mal do kabíny kamióna, ktorý bol za-
parkovaný v areáli skladu technických 
plynov na Chotčanskej ulici. Prípad 
bol kvalifikovaný ako prečin kráde-
že vlámaním. Po páchateľovi pátrajú 
stropkovskí policajti.

Z poľovníckej chaty „zmizli“ 
dvere, okno aj drevená podlaha

14. marca oznámil na OO PZ D. 
Š. z Potočkov, že niekto ukradol z po-
ľovníckej chaty, ktorá sa nachádza pri 
spomínanej obci, vchodové dvere, 
okno a vytrhal drevenú podlahu. Prí-
pad bol kvalifikovaný ako priestupok 
proti majetku a realizujú ho stropkov-
skí policajti.

Napadli ho na 
Hviezdoslavovej

15. marca oznámil na OO PZ J. N. 
zo Stropkova, že v skorých ranných 
hodinách bol na Hviezdoslavovej ulici 
fyzicky napadnutý dvoma neznámy-
mi mladíkmi. Prípad bol kvalifikova-
ný ako priestupok proti občianskemu 
spolunažívaniu. Po násilníkoch pátra-
jú stropkovskí policajti.

Policajti chytili zlodejov 
v priebehu jedného dňa 
Svidnícki policajti obvinili minulý 

týždeň dvoch mladíkov (20-ročného 
a 18-ročného) z Kečkoviec, a 21-roč-
ného Stropkovčana z prečinu kráde-
že. Trojica obvinených sa v noci z ne-
dele na pondelok vlámala do predajne 
potravín v obci Kečkovce. Po rozbití 
sklenenej výplne vchodových dverí 
vošli dnu, odkiaľ ukradli rôzny alkohol, 
cigarety, cukrovinky, kuracie a hovä-
dzie mäso, konzervy, drogériu a zo zá-
suvky pri pokladni finančnú hotovosť. 
Spôsobená škoda je vyčíslená na 
1 022,- €. Policajti zlodejov v priebehu 
dňa vypátrali, zadržali a umiestnili do 
cely policajného zaistenia.

J. M. (Stropkov): Čítam. Naj-
radšej mám literatúru faktu. Veľmi 
rád čítam napríklad diela Vojtecha 
Zamarovského.

Renáta (Stropkov): Knihy mám 
veľmi rada. Prednedávnom som 
v rámci štúdia čítala najmä odbornú 
literatúru, teraz som na materskej, 
takže si rada prečítam niečo o de-
ťoch a o výchove. Keď mám viac 
voľného času, rada siahnem aj po 
ženských románoch.

p. Očipka (Stropkov): Knihy 
čítam málo, väčšinou si kupujem ča-
sopisy. Ale momentálne čítam Bibliu. 
Zaujíma ma náboženská tematika, 
tak si ju po trošku čítam už od minu-
lého roku.

P. M. (Tokajík): Jasné, že knihy 
čítam. Najviac ma fascinuje dob-
rodružná literatúra, najmä knihy od 
Julesa Verna.

p. Talian (Stropkov): Čítam po-
menej. Skôr nejaké časopisy a novi-
ny. Ku knihám nemám nejaký  vrúcny 
vzťah.

Marec je mesiacom kníh, a práve o knihách je aj naša dnešná anketa. 
Pýtali sme sa ľudí, či čítajú a k akej literatúre a autorom inklinujú. Tu sú ich 
odpovede:

Čítate knihy?

AnketaAnketa Anketa

V Spektre č. 11 sme pod názvom 
ZOO park skoro zlikvidovali zrušené 
dodávky potravy pre zvieratá uverej-
nili článok o problémoch, ktoré v po-
slednom čase riešili v tomto zariade-
ní. Riaditeľ ZOO parku v rozhovore 
uviedol, že sa im podarilo dohodnúť 
dodávky odpisov z prešovského 
LIDLU. V skutočnosti sa však dohod-
li s prešovskou BILLOU. Podľa po-
sledných informácií je aj táto dohoda 
už iba minulosťou, pretože BILLA 
podmienila dodávky odpisov ich kaž-
dodenným odberom. ZOO park však 
vzhľadom na finančnú situáciu môže 
pre odpisy do Prešova dochádzať 
maximálne raz týždenne.   -ada-

Oprava

Do dvoch bytov na Hrnčiarskej sa vlámal zlodej
Nemilé prekvapenie čakalo mi-

nulý pondelok po príchode domov 
na oproti sebe bývajúcich susedov 
v paneláku na Hrnčiarskej ulici. Do 
ich bytov na štvrtom poschodí sa 
niekto vlámal. „Doposiaľ nezistený 
páchateľ v čase od 7.15 hod. do 
16.45 hod. 
nezisteným 
spôsobom 
a predme-
tom vypáčil 
v c h o d o v é 
dvere vedú-
ce do bytu 
4 8 - r o č n e j 
S t r o p k o v -
čanky, z 
ktorého od-
cudzil šper-
ky zo žltého 
kovu, pán-
ske hodinky 
a finančnú 
h o t o v o s ť . 
Krádežou a poškodením dve-
rí jej spôsobil škodu vo výške 
1 840,- €,“ informovala hovorkyňa 
KR PZ Prešov Magdaléna Fečo-
vá. Podobný scenár sa opakoval aj 
v byte oproti. Aj tu zlodej neznámym 
predmetom a spôsobom vypáčil dve-

re do bytu 54-ročnej Stropkovčanky 
a odtiaľ ukradol tri zlaté prstene. 
Majiteľke spôsobil celkovú škodu vo 
výške 350,- €. „Stropkovskí policaj-
ti začali v týchto prípadoch trestné 
stíhanie vo veci prečinu porušo-
vania domovej slobody,“ doplnila 

M. Fečová. Podľa našich informácií 
si nikto z obyvateľov paneláku ne-
všimol nič podozrivé. Vzhľadom na 
časové rozpätie, kedy ku krádežiam 
došlo je pravdepodobné, že väčšina 
ľudí bola v práci a vlámač mohol ne-
rušene „pracovať“.    -ada-

Na pondelok ráno zvolal primá-
tor mesta v poradí 23. zasadnutie 
mestského zastupiteľstva. Predse-
dovia komisií pracujúcich pri MsZ 
predložia správy o ich činnosti za 
uplynulý rok. Poslanci sa takisto 
oboznámia so správou o predlože-
ných projektoch a grantoch mesta 
za roky 2008 a 2009. Prejednávané 
budú aj návrhy na prevody nehnu-
teľností vo vlastníctve mesta. Oča-
kávaným bodom bude prezentácia 
zámeru výstavby závodu na materi-

álové zhodnocovanie pneumatík py-
rolýzou, s ktorým vystúpi zástupca 
spoločnosti KFŠ Delta s.r.o. z Bar-
dejova. V závere by mala prísť na 
rad tajná voľba kontrolóra mesta. 
Túto funkciu by mal v nasledujúcich 
šiestich rokoch vykonávať jeden 
z pätice prihlásených kandidátov. 
O dôveru poslancov sa budú uchá-
dzať Ing. Jana Soóšová, Bc. Peter 
Lehocký, Jozef Hricišin, Ing. Paula 
Čurová a Anton Šteger. 

-np-

V pondelok zvolia nového kontrolóra

V nedeľu 29. marca prechádza-
me na letný čas. Presne o druhej 
ráno si ručičky hodiniek posunieme 
o hodinu dopredu. Vráťme sa tro-
chu do histórie. Prvýkrát sa letným 
časom zaoberal londýnsky staviteľ 
William Willet v roku 1907 vo svojej 
eseji The Waste of Daylight (Mrhanie 
denným svetlom). Už od roku 1916 
postupne letný čas zavádzali niekto-
ré európske krajiny, napríklad Veľká 
Británia, Švédsko, neskôr Nemecko 
či Rakúsko-Uhorsko. V Spojených 
štátoch amerických zaviedli letný čas 
v roku 1918. V Rusku si v niektorých 
rokoch posúvali hodinové ručičky 
dokonca až o tri hodiny. Na našom 
území bol každoročný letný čas za-
vedený až v roku 1979. Začína sa 
posledný marcový víkend v noci zo 
soboty na nedeľu a končí posledný 
októbrový víkend. Letný čas na na-
šom území trvá teda približne o dva 
mesiace dlhšie ako pásmový, teda 
zimný čas.    -ada-

V nedeľu si posunieme
ručičky hodiniek dopredu
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Spomienka

Čas plynie, ale smútok zostáva. Dňa 24. 3. 2009 uply-
nie 6 rokov, čo nás navždy nečakane opustil náš milovaný 
manžel, dedko, otec Peter Ignác zo Stropkova.

S láskou a úctou na neho spomína manželka Anka,
dcéra Slávka a syn Dušan s rodinami.

Spomienka
S tichou spomienkou k ich hrobu chodíme, pri pla-

meňoch sviečok sa za nich modlíme. Osud im nedoprial 
s nami dlhšie byť, ale v našich srdciach budú večne žiť.

Dňa 29. marca 2009 si pripomenieme 
4. výročie úmrtia našej milovanej mamy 
Márie Dovičakovej rod. Peľakovej 
z Krišľoviec a 19. mája 2009 si pripome-
nieme 30. výročie úmrtia nášho milované-

ho otca a dedka Michala Dovičaka z Krišľoviec.
S láskou a úctou dcéra a syn s rodinami.

Ondavan daroval divákom ďalšiu krásnu premiéru
Publikum sa zhodlo: „Lakomec bol fantastický, herci vynikajúci.“

Vo svojej 43. divadelnej sezóne uvie-
dol divadelný ochotnícky súbor Ondavan 
známeho Lakomca od Moliéra. Originalita 
tohto autora nespočíva v zápletke, v scé-
nach, ktoré občas preberá od iných auto-
rov, ale najmä v umení nechať vyniknúť 

smiešne črty ľudského 
charakteru. Lakomec je 
toho živým príkladom. 
Žije svoj život otca rodi-
ny, zaľúbeného muža, 
žiarlivca, všetky tieto 
ľudské polohy však 
zatieňuje jeho chorob-
ná láska k peniazom. 
Harpagona (občianske 
meno hlavného hrdinu) 
skvele stvárnil Jozef Mo-
tyka, stálica a zároveň 
jeden z najvýraznejších 
talentov Ondavanu. Celý 
dej sa točí okolo nešťast-
níka opantaného ma-
monou, ktorého srdce bije len pre jedno 
jediné – peniaze. Uniká mu, že všetkým 
naokolo je v podstate na posmech. A prá-
ve na rozdielnom vnímaní sveta je posta-
vená zápletka prešpikovaná množstvom 
humorných s absurditou hraničiacich 
situácií. Hlavnému protagonistovi skvele 
sekundovali ďalšie postavy a postavičky 
v podaní hercov s nesporným komediál-

nym talentom. Humor-
né repliky a nečakané 
zvraty v deji odmeňo-
valo publikum salvami 
smiechu a potleskom. 
Pri záverečnej kla-
ňačke zaznel z hľa-
diska neutíchajúci 
potlesk. Po premiére 
sme v zákulisí zastihli 
režiséra Ondavanu 
Daňa Sóša. Vyzveda-
li sme, ako to v šatni 
vyzerá pár minút pred 
premiérou. „Vtedy už 
nič závažné nepre-
beráme. Všetko je 
utrasené, ustálené, 
snáď hercov len tro-
chu povzbudím. Roz-

hodne sa už nerozprávame o ničom 
dôležitom. My si stále pred každým 
predstavením robíme čítacie skúšky 
a tie už potom priamo navádzajú na 
samotné dianie. Je to také ukľudnenie. 
Snažím sa vytvoriť uvoľnenú atmo-

sféru, pretože nechcem hercov 
pred predstavením stresovať.“ 
A ako prežíva samotnú premiéru? 
„Normálne. Je to výsledok na-
šej práce. Samozrejme čakám, 
ako to celé dopadne, či nám 
ten pomyselný voz spadne do 
jamy, alebo nespadne. Myslím 
si, že dnes nespadol,“ skrom-
ne skonštatoval. Jozef Motyka si 
premiérový úspech vychutnával 
v kruhu svojej rodiny. Na obligát-
nu otázku, ako sa mu hralo, sme 
dostali túto odpoveď: „Hralo sa mi 
super. Premiéry celkovo sa hra-
jú veľmi dobre. Divák je perfekt-

ný, ocení výkon, zatlieska a to človeka 
strhne. Publikum ma dokáže dostať do 
polohy, keď už nehrám, ale naplno sa 
stotožním s postavou. Premiéra bola 
veľkým zážitkom aj pre nás, hercov.“ 
Moliérove hry v sebe nesú kus univerzál-
neho posolstva aktuálneho v každej dobe. 
Stretol sa Jozef Motyka vo svojom okolí 
s človekom pripomínajúcim postavu, kto-

rú hral? „Možno, že som 
to nehral... Teraz trochu 
vážne. Sú všelijakí ľudia, 
ale ťažko povedať, či sa v 
reálnom živote dajú nájsť 
u jedného človeka všetky 
vlastnosti Lakomca. Táto 
hra má však určite aj pa-
ralely so súčasnosťou,“ 
pripustil. Veľmi pochvalne 
sa vyjadril aj na adresu 
šepkárok. Každému herco-
vi sa totiž občas stane, že 
mu vypadne text a v takejto 

situácii sú práve ľudia, 
ktorých diváci nevidia, 
na nezaplatenie. „Naše 
tety šepkárky sú su-
per spoľahlivé.“ Po-
stavu Jakuba, kuchára 
a kočiša v jednom, si 
zahral temperamentný 
Lukáš Šalap. Diváci ho 
mohli pred pár rokmi 
vidieť v predstavení 
Kocúrkovo, Lakomec 
bol teda jeho druhým 
hereckým počinom. 
„Hralo sa mi perfekt-
ne, ľudia boli úžasní. 
Čo sa týka trémy, tú 
nemám nikdy,“ netajil 
nadšenie z úspešnej 
premiéry. Na otázku, či 
je aj v reálnom živote 
taký bezprostredný ako 
na javisku, zareagoval: 

„Ja som uletený aj na javisku, aj v ži-
vote. Pre mňa je aj samotný život jedno 
veľké divadlo a ľudia herci. Takže na 
javisku vlastne ani nemusím 
nič hrať.“ Ondavan možno na-
zvať aj viacgeneračným diva-
delným ochotníckym súborom, 
pretože zatiaľ čo najmladší her-
ci navštevujú ešte len základné 
školy, stálice si už pekných pár 
rokov užívajú dôchodok. Ešte 
jeden postreh na záver. Výber 
divadelných hier z dielne slo-
venských a svetových klasikov, 
taký typický práve pre režiséra 
Daňa Soóša, výraznou mierou 
pozdvihuje kultúrny rozhľad ši-
rokej verejnosti.

Osoby a obsadenie: Harpagon - Jo-
zef Motyka, Kleant - Dávid Kleban, Eliza 
- Jarka Dovičáková, Valer - Milan Antoš, 
Mariana - Katarína Drotárová, Anzelm - 
Valo Hmurčík, Frozina - Patrícia Bodná-
rová, Šidlo - Jano Uhrík, Jakub - Lukáš 

Šalap, Filomenka - Berka Markovičová, 
Klaudia - Marka Kubičková, Trieska - 
Danko Soóš. Úprava, scéna, kostýmy, 

réžia - Daňo Soóš, svetlá, zvuk - Anežka 
Madzinová, výber hudby - Daniel Hic, text 
- Nika Kolesárová, Berka Markovičová, 
inšpicient - Anka Bedroňová, realizácia 
kostýmov - Marianna Hudačinová.

-ada-

DOS ONDAVAN ĎAKUJE
43. divadelná sezóna v Stropkov vrcholí. Premiéra je za nami. Záverečný potlesk 

vďačných divákov doznieva ako ozvena. Sme Vám povďační, milí diváci, za vašu ak-
tivitu. Neviete si predstaviť ako blahodarne pôsobí na nás potlesk na otvorenej scéne. 
Veľké ďakujem vyslovujeme vedeniu nášho mesta za morálnu, ale aj finančnú podporu. 
Bez nej by sme ani existovať nemohli. 

Ďakujeme tiež pracovníkom odboru školstva a kultúry za aktívu pomoc pri prípra-
ve premiéry a tiež počas dlhodobej prípravy. Ďakujeme aj našim sponzorom. Sme si 
vedomí, že súčasná ekonomická situácia nie je príliš priaznivá, no neváhali a podporili 
nás. Boli to: Ing. Jaroslav Prokopovič, poslanec VÚC, Coltsun – Consult s.r.o. – Ing. 
Stanislav Kolcun, AMSA – Amália Savčáková, 

Bowling – Reach bar – Iveta Jaškaničová, Victoria disco night club – Pavol Blanár, 
Capurare s.r.o. – Miroslav Madzin, Pekáreň Šandal – Juraj Maťaš, Krajspol. s.r.o., rešta-
urácia DELTA, Kaštieľ – Jaroslav Krajkovič, Geodézia M – Ing. Radovan Motyka.
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Svojim dcéram, 7-ročnej Laurinke, 17-ročnej Katke a 9-roč-
ným Kristínke a Karinke Volčkovým prajem k narodeninám všetko 
najlepšie, veľa zdravia a úspechov v škole.

To vám zo srdca praje vaša mama s ujom Jankom.

BlahoželanieMilí pedagógovia,
dovoľte mi, aby som Vám pri príležitosti Dňa 

učiteľov poďakoval za Vašu ušľachtilú prácu a vy-
jadril Vám moju úctu, pretože ste oporou pre mladé 
generácie pri ich prvých dotykoch a pokusoch zvlá-
dať písmená, číslice, informácie...

V mene mojom, ale aj v mene rodičov Vašich žiakov, Vám pra-
jem veľa tvorivých síl pri formovaní osobností mladých ľudí, ktorí 
sú našou pýchou a nádejou.

                MUDr. Peter Obrimčák, primátor mesta Stropkov

Výsledky voľby prezidenta SR v stropkovskom volebnom obvode
V 52 volebných okrskoch bolo vo 

voličských zoznamoch zapísaných 
15922 voličov. Hlasy odovzdalo 6613 
voličov, platných hlasov bolo 6526. Vo-
lebná účasť v stropkovskom volebnom 
obvode predstavuje 41,53 %. 

Poradie kandidátov: 1. Ivan Gašpa-
rovič 3720 hlasov (57 %), 2. Iveta Ra-
dičová 1378 (21,11 %), 3. Milan Sidor 
456 (6,98 %), 4. František Mikloško 363 
(5,56 %), 5. Zuzana Martináková 327 
(5,01 %), 6. Milan Melník 203 (3,11 %), 
7. Dagmara Bollová (79 (1,21 %). 

Mesto Stropkov - spolu (celková 
účasť 33,41 %): 1. I. Gašparovič 1412, 
2. I. Radičová 718, 3. F. Mikloško 175, 4. 
Z. Martináková 147, 5. M. Sidor 133, 6. 
M. Melník 80, 7. D. Bollová 31. 
Výsledky hlasovania v jednotlivých 

mestských okrskoch 
Okrsok č. 1: 1. I Gašparovič 75, 2. 

I. Radičová 35, 3. Z. Martináková 7, 4. 
– 5. F. Mikloško a M. Sidor po 4, 6. M. 
Melník 2, 7. D. Bollová 0. Okrsok č. 2: 
1. I. Gašparovič 145, 2. I. Radičová 71, 
3. F. Mikloško 26, 4. – 5. M. Sidor a Z. 
Martináková po 16, 6. M. Melník 6, 7. D. 
Bollová 2. Okrsok č. 3: 1. I. Gašparovič 
144, 2. I. Radičová 78, 3. M. Sidor 23, 4. 
Z. Martináková 17, 5. F. Mikloško 14, 6. 
M. Melník 7, 7. D. Bollová 4. Okrsok č. 
4: 1. I. Gašparovič 145, 2. I. Radičová 
58, 3. M. Sidor 13, 4. F. Mikloško 9, 5. – 
6. Z. Martináková a M. Melník po 8, 7. D. 
Bollová 4. Okrsok č. 5: 1. I. Gašparovič 
129, 2. I. Radičová 76, 3. F. Mikloško 21, 
4. – 5. Z. Martináková a M. Sidor po 10, 
6. M. Melník 9, 7. D. Bollová 6. Okrsok 
č. 6: 1. I. Gašparovič 164, 2. I. Radičová 
98, 3. F. Mikloško 25, 4. Z. Martináková 
22, 5. M. Sidor 14, 6. M. Melník 11, 7. D. 
Bollová 0. Okrsok č. 7: 1. I. Gašparovič 
152, 2. I. Radičová 86, 3. Z. Martináková 
23, 4. M. Sidor 13, 5. F. Mikloško 12, 6. 
M. Melník 5, 7. D. Bollová 3. Okrsok č. 
8: 1. I. Gašparovič 219, 2. I. Radičová 
122, 3. F. Mikloško 31, 4. Z. Martináková 
25, 5. M. Sidor 19, 6. M. Melník 15, 7. D. 
Bollová 2. Okrsok č. 9: 1. I. Gašparovič 
167, 2. I. Radičová 57, 3. F. Mikloško 19, 
4. Z. Martináková 14, 5. M. Sidor 14, 6. 
M. Melník 10, 7. D. Bollová 8. Okrsok č. 
10: 1. I. Gašparovič 68, 2. I. Radičová 
37, 3. F. Mikloško 14, 4. M. Sidor 7, 5. 
Z. Martináková 5, 6. M. Melník 4, 7. D. 
Bollová 2.

Výsledky hlasovania v obciach 
okresu

Baňa (volebná účasť 52,56 %), po-
radie kandidátov podľa počtu získaných 
hlasov: 1. I. Gašparovič 47 hlasov, 2. F. 
Mikloško 13 hlasov, 3. I. Radičová 11 
hlasov, 4. Z. Martináková 4 hlasy, 5. M. 
Sidor 3 hlasy, 6. M. Melník 1 hlas, 7. D. 
Bollová 0 hlasov. Breznica (50,35 %): 
1. I. Gašparovič 155, 2. I. Radičová 83, 
3. M. Sidor 18, 4. Z. Martináková 9, 5. 
- 6. D. Bollová a M. Melník po 7, 7. F. 
Mikloško 6. Breznička (40,00 %): 1. I. 
Gašparovič 22, 2. I. Radičová 9, 3. M. 

Sidor 7, 4. D. Bollová 2, 5. - 7. Z. Marti-
náková, M. Melník, F. Mikloško 0. Brus-
nica (47,44 %): 1. I. Gašparovič 74, 2. 
I. Radičová 18, 3. - 4. Z. Martináková 
a M. Sidor po 12, 5. F. Mikloško 9, 6. 
D. Bollová 3, 7. M. Melník 1. Bukovce 
(50,35 %): 1. I. Gašparovič 143, 2. I. 
Radičová 29, 3. Z. Martináková 10, 4. F. 
Mikloško 8, 5. – 6. M. Melník a M. Sidor 
po 7, D. Bollová 0. Bystrá (78,78 %): 1. 
I. Gašparovič 16, 2. M. Melník 4, 3. – 4. 
F. Mikloško a I. Radičová po 2, 5. - 6. Z. 
Martináková a M. Sidor po 1, D. Bollová 

0. Bžany (46,40 %): 1. I. Gašparovič 40, 
2. I. Radičová 11, 3. Z. Martináková 3, 
4. – 6. M. Melník, F. Mikloško a M. Sidor 
po 1, 7. D. Bollová 0. Duplín (42,35 %): 
1. I. Gašparovič 69, 2. I. Radičová 44, 
3. M. Sidor 20, 4. F. Mikloško 8, 5. M. 
Melník 6, 6. Z. Martináková 5, 7. D. Bol-
lová 1. Gribov (56,96 %): 1. I. Gašpa-
rovič 68, 2. I. Radičová 11, 3. M. Sidor 
5, 4. Z. Martináková 3, 5. F. Mikloško 2, 
6. D. Bollová 1, 7. M. Melník 0. Havaj 
(43,13 %): 1. I. Gašparovič 91, 2. I. Ra-
dičová 16, 3. F. Mikloško 12, 4. – 6. M. 
Melník, M. Sidor a D. Bollová po 4, 7. Z. 
Martináková 2. Chotča (43,27 %): 1. I. 
Gašparovič 119, 2. – 3. I. Radičová a M. 
Sidor po 21, 4. M. Melník 10, 5. Z. Marti-
náková 8, 6. F. Mikloško 7, 8. D. Bollová 
2. Jakušovce (60,41 %): 1. – 2. I. Gaš-
parovič a I. Radičová po 13, 2. M. Sidor 
2, 3. F. Mikloško 1, 5. – 7. D. Bollová, Z. 
Martináková a M. Melník 0. Kolbovce 
(42,96 %): 1. I. Gašparovič 32, 2. I. Ra-
dičová 9, 3. – 4. M. Sidor a M. Melník po 
4, 5. Z. Martináková 3, 6. – 7. D. Bollová 
a F. Mikloško 0. Korunková (56,25 %): 
1. I. Gašparovič 17, 2. I. Radičová 14, 
3. F. Mikloško 6, 4. – 5. Z. Martináko-
vá a M. Sidor po 3, 6. M. Melník 2, 7. 
D. Bollová 0. Kožuchovce (62,12 %): 
1. I. Gašparovič 28, 2. M. Melník 5, 3. 
– 4. I. Radičová a Z. Martináková po 
3, 5. M. Sidor 2, 6. – 7. D. Bollová a F. 
Mikloško 0. Krišľovce (64,51 %): 1. I. 
Gašparovič 11, 2. I. Radičová 4, 3. – 5. 
Z. Martináková, M. Melník a M. Sidor 
po 1, 6. – 7. F. Mikloško a D. Bollová 
0. Kručov (43,97 %): 1. I. Gašparovič 

60, 2. Z. Martináková 8, 3. M. Sidor 7, 
4. – 5. I. Radičová a F. Mikloško po 3, 6. 
M. Melník 2, 7. D. Bollová 1. Krušinec 
(51,33 %): 1. M. Sidor 37, 2. I. Gašparo-
vič 32, 3. I. Radičová 16, 4.- 5. Z. Marti-
náková a F. Mikloško po 4, 6. D. Bollová 
1, 7. M. Melník 0. Lomné (43,60 %): 1. 
I. Gašparovič 48, 2. I. Radičová 27, 3. F. 
Mikloško 7, 4. M. Sidor 6, 5. M. Melník 3, 
6. Z. Martináková 1, 7. D. Bollová 0. Ma-
kovce (37,06 %): 1. I. Gašparovič 28, 
2. – 3. I. Radičová a M. Sidor po 9, 4. D. 
Bollová 3, 5. Z. Martináková 2, 6. - 7. M. 

Melník a F. Mikloško po 1. Malá Poľana 
(60,86 %): 1. I. Gašparovič 32, 2. – 3. I. 
Radičová a F. Mikloško po 7, 4. – 5. Z. 
Martináková a M. Sidor po 4, 6. M. Mel-
ník 2, 7. D. Bollová 0. Miková (50,00 %): 
1. I. Gašparovič 34, 2. I. Radičová 10, 
3. – 4. F. Mikloško a Z. Martináková po 
5, 5. M. Sidor 4, 6. - 7. M. Melník a D. 
Bollová po 1. Miňovce (54,28 %): 1. I. 
Gašparovič 81, 2. I. Radičová 43, 3. Z. 
Martináková 11, 4. F. Mikloško 5, 5. M. 
Sidor 4 6. – 7. D. Bollová a M. Melník po 
3. Mrázovce (46,42 %): 1. I. Gašparovič 
28, 2. – 4. I. Radičová, M. Melník a M. 
Sidor po 3, 5. - 6. Z. Martináková a F. 
Mikloško po 1, 7. D. Bollová 0. Nižná 
Olšava (44,89 %): 1. I. Gašparovič 92, 
2. I. Radičová 20, 3. – 4. M. Melník a 
F. Mikloško po 8, 5. Z. Martináková 7, 
6. M. Sidor 5, 7. D. Bollová 2. Oľšavka 
(53,12 %): 1. I. Gašparovič 64, 2. I. Ra-
dičová 10, 3. Z. Martináková 8, 4. – 5. 
M. Melník a M. Sidor po 5, 6. D. Bollová 
3, 7. F. Mikloško 2. Potoky (55,00 %): 
1. I. Gašparovič 19, 2. I. Radičová 8, 3. 
M. Sidor 7, 4. D. Bollová 4, 5. M. Melník 
3, 6. Z. Martináková 2, 7. F. Mikloško 1. 
Potôčky (71,18 %): 1. I. Gašparovič 22, 
2. I. Radičová 10, 3. M. Sidor 4, 4. Z. 
Martináková 3, 5. – 6. Z. Bollová a M. 
Melník po 1, 7. F. Mikloško 0. Soľník 
(59,09 %): 1. I. Gašparovič 13, 2. I. Ra-
dičová 5, 3. M. Sidor 4, 4. Z. Martináková 
2, 5. – 6. M. Melník a F. Mikloško po 1, 7. 
D. Bollová 0. Staškovce (49,17 %): 1. I. 
Gašparovič 52, 2. I. Radičová 13, 3. F. 
Mikloško 10, 4. M. Sidor 6, 5. M. Melník 

2, 6. – 7. D. Bollová a Z. Martináková 
po 1. Šandal (45,38 %): 1. I. Gašparo-
vič 62, 2. I. Radičová 23, 3. M. Sidor 10, 
4. F. Mikloško 8, 5. Z. Martináková 6, 6. 
M. Melník 4, 7. D. Bollová 0. Tisinec 
(59,36 %): 1. I. Gašparovič 93, 2. I. Ra-
dičová 37, 3. M. Sidor 21, 4. F. Mikloško 
7, 5. Z. Martináková 6, 6. D. Bollová 2, 
7. M. Melník 1. Tokajík (45,26 %): 1. I. 
Gašparovič 29, 2. I. Radičová 6, 3. M. 
Sidor 4, 4. M. Melník 2, 5. – 6. Z. Marti-
náková a F. Mikloško po 1, 7. D. Bollo-
vá 0. Turany nad Ondavou (38,71 %): 
1. I. Gašparovič 63, 2. I. Radičová 31, 
3. M. Sidor 9, 4. M. Melník 7, 5. – 6. Z. 
Martináková a F. Mikloško po 6, 7. D. 
Bollová 1. Varechovce (60,30 %): 1. I. 
Gašparovič 39, 2. I. Radičová 20, 3. Z. 
Martináková 6, 4. F. Mikloško 5, 5. D. 
Bollová 3, 6. – 7. M. Melník a M. Sidor 
po 2. Veľkrop (62,66 %): 1. I. Gašparo-
vič 64, 2. I. Radičová 15, 3. F. Mikloško 
5, 4. Z. Martináková 4, 5. M. Melník 2, 
6. M. Sidor 1, 7. D. Bollová 0. Vislava 
(62,64 %): 1. I. Gašparovič 75, 2. M. Si-
dor 18, 3. Z. Martináková 7, 4. I. Radičo-
vá 6, 5. F. Mikloško 3, 6. – 7. D. Bollová 
a M. Melník 0. Vladiča (62,71 %): 1. I. 
Gašparovič 23, 2. I. Radičová 5, 3. M. 
Melník 3, 4. Z. Martináková 2, 5. – 7. 
D. Bollová, F. Mikloško a M. Sidor po 
1. Vojtovce (41,66 %): 1. I. Gašparovič 
25, 2. M. Sidor 11, 3. I. Radičová 4, 4. F. 
Mikloško 2, 5. – 7. D. Bollová, Z. Mar-
tináková a M. Melník po 1. Vyškovce 
(63,79 %): 1. I. Gašparovič 44, 2. M. Si-
dor 14, 3. I. Radičová 8, 4. M. Melník 4, 
5. Z. Martináková 2, 6. – 7. D. Bollová a 
F. Mikloško 0. Vyšná Olšava (49,09 %): 
1. I. Gašparovič 154, 2. I. Radičová 19, 
3. F. Mikloško 13, 4. M. Sidor 13, 5. – 6. 
Z. Martináková a M. Melník po 7, 7. D. 
Bollová 0. Vyšný Hrabovec (76,22 %): 
1. I. Gašparovič 87, 2. F. Mikloško 7, 3. 
Z. Martináková 6, 4. I. Radičová 4, 5. M. 
Sidor 3, 6. M. Melník 2, 7. D. Bollová 0. 

V susednom obvode Svidník sa na 
voľbách zúčastnilo 10888 voličov, čo 
z celkového počtu 25483 voličov pred-
stavuje 42,71-percentnú účasť. Počet 
platných hlasov bol 10723. 

Výsledky prvého kola voľby 
v okrese Svidník: 1. I. Gašparovič 
6545 hlasov (61,03 %), 2. I. Radičová 
2078 (19,37 %), 3. Z. Martináková 636 
(5,93 %), 4. M. Sidor 506 (4,71 %), 5. F. 
Mikloško 501 (4,67 %), 6. M. Melník 290 
(2,70 %), 7. D. Bollová 167 (1,55 %). 

Celkové výsledky prvého kola 
voľby prezidenta v rámci Slovenskej 
republiky: 1. I. Gašparovič 876 061 hla-
sov (46,70 %), 2. I. Radičová 713 735 
(38,05 %), 3. F. Mikloško 101 573 
(5,41 %), 4. Z. Martináková 96 035 
(5,12 %), 5. M. Melník 45 985 (2,45 %), 
6. D. Bollová 21 378 (1,13), 7. M. Sidor 
20 862 (1,11 %). Na voľbách sa zúčast-
nilo 43,63 % oprávnených voličov.

      Spracoval: -np-
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Odborník na toxické látky upozorňuje na chýbajúce analýzy v zámere
V uliciach mesta i na interne-

tovej stránke Spektra sa v týchto 
dňoch živo diskutuje o investícii, 
ktorú chce v Stropkove realizovať 
bardejovská spoločnosť KFŠ Delta 
s.r.o. V pondelok by sa o projekte 
pyrolýzneho spracovania pneuma-
tík malo rozprávať aj na zasadnutí 
mestského zastupiteľstva. Poda-
rilo sa nám skontaktovať s RNDr. 
Jindřichom Petrlíkom z pražského 
občianskeho združenia ARNICA, 
ktoré sa okrem iného zaoberá prob-
lematikou toxických látok a odpa-
dov. J. Petrlík je v združení vedúci 
programu Toxické látky a odpad a je 
autorom viacerých publikácií s envi-
ronmentálnou tematikou. Podobne 
ako Mgr. Katarína Vrábľová zo zdru-
ženia Priateľov Zeme (v článku na 
str. 2) aj on po preštudovaní zámeru 
skonštatoval, že projekt má viacero 
slabín. Ako pre Spektrum uviedol, 
napríklad pri technológiách, kde sú 

voľne spaľované pneumatiky, pričom 
zdôrazňuje, že pri pyrolýze sa jedná 
o iný prípad, sa v emisiách uvádzajú 
dve skupiny veľmi problematických 
perzistentných organických látok, 
ktoré dlho pretrvávajú v prírode, 
teda dioxínov a polyaromatických 
uhľovodíkov. Podľa J. Petrlíka sa dá 
očakávať, že k vzniku takýchto látok 
bude do istej miery dochádzať i pri 
pyrolýznom procese. Miera vzniku 
dioxínov závisí na teplotách spa-
ľovania, dobe zadržiavania spalín, 
ale i na prítomnosti chlóru v spaľo-
vanom materiáli. Pri pyrolýze pritom 
teplota spaľovania nie je natoľko 
vysoká, aby dioxíny deštruovala. 
„Problematike emisií polyaroma-
tických uhľovodíkov a dioxínov 
sa však investor v zámere i jeho 
prílohách vôbec nevenuje, teda 
podklady pre posúdenie vply-
vu navrhovanej technológie na 
životné prostredie sú neúplné. 

Preto by som ako občan Strop-
kova požadoval doplnenie o tieto 
údaje. Pokiaľ ich nemerali, tak je 
to chyba a mali by doplniť údaje 
aspoň na základe známych dát 
o podobných technológiách v za-
hraničí i s doložením zdroja infor-
mácií. Takisto rozptylová štúdia 
by mala byť minimálne doplnená 
o polyaromatické uhľovodíky či 
ich zástupcov, pritom niektoré 
z tejto skupiny látok vykazujú 
v deklarovaných emisiách z plá-
novanej technológie kritické hod-
noty. Ďalšou problematickou čas-
ťou dokumentácie je neznalosť 
množstva odpadu produkované-
ho pri čistení spalín. Aj tieto od-
pady, vrátane kvapalných, môžu 
a najskôr budú obsahovať prob-
lematické dioxíny, polyaromatic-
ké uhľovodíky a niektoré ťažké 
kovy,“ uviedol J. Petrlík. Doplnil, že 
v zámere nezaznamenal ani zara-

denie filtrov, ktoré by dioxíny zachy-
távali. Do určitej miery sa tak môže 
stavať na aktívnom uhlí, ale tento 
druh filtra môže naopak vzniku di-
oxínov napomáhať. „Z rovnakého 
dôvodu, teda vzniku dioxínov, je 
teda dôležité poznať prítomnosť 
chlóru vo výslednom produkte – 
pyrolýznom oleji. Pretože ak sa 
má olej ďalej používať ako pali-
vo, prítomnosť chlóru v ňom tvo-
rí zdroj vzniku dioxínov pri spaľo-
vaní,“ vysvetlil J. Petrlík. Medzery 
v popise výstupu a nedostatočné 
ošetrenie vyššie zmienených prob-
lémov v ňom podľa vlastných slov 
vyvolávajú nedôveru v predložený 
zámer. Takisto nevedel o použití po-
dobnej technológie v Českej repub-
like, ak tak len v teoretickej rovine. 
Pyrolýzna technológia je uvádzaná 
ako energeticky veľmi náročná a ta-
kisto i ekonomicky nevýhodná. 

-np-

Názor na investície 
v Stropkove

Chcem poďakovať týždenníku 
Stropkovské Spektrum, že aktívne 
poskytol priestor občianskej diskusii 
na tému projektov nových odvetví 
priemyselnej výroby v Stropkove. 
So záujmom som si prečítal článok 
o tom, že do Stropkova mieri investí-
cia vo forme závodu na spracovanie 
ojazdených pneumatík a ich zhod-
notenie na druhotné suroviny . V na-
šom okrese nezamestnanosť dosa-
huje v tomto období bezmála 15 % 
čo je takmer 1800 ľudí . A výhľad do 
budúcnosti bohužiaľ nie je najlepší. 
Preto ma profesionálne aj osobne 
veľmi zaujala informácia o reálnej 
možnosti vzniku viac ako 100 no-
vých pracovných miest priamo v 
Stropkove. Tým viac, že táto výroba 
nekonkuruje žiadnemu miestnemu 
výrobcovi a perspektívy do budúcna 
sú naozaj dlhodobé. Množstvo po-
užitých pneumatík sa z roka na rok 
zvyšuje.

Napadla ma však aj iná myšlien-
ka. Čo dopady tejto výroby na život-
né prostredie ? Aký vzduch budeme 
dýchať, akú vodu budeme piť ? Aj 
keď som sa nepochádzam priamo zo 
Stropkova, žijem v tomto meste už 20 
rokov. Tu sa narodili a vyrastajú moje 
deti, tu sme sa s rodinou pustili do 
prestavby rodinného domu, jednodu-
cho žijem tu, zapustil som tu korene 
a cítim s týmto mestom naplno. Zá-
leží mi preto osobne na tom v akom 
prostredí žije moja rodina. Aj my tu 
budeme dýchať rovnaký vzduch ako 
všetci naši spoluobčania. Preto tak 
ako každý zodpovedný občan a ro-
dič trvám na tom, aby dopady, nielen 
tejto ale každej výrobnej prevádzky 
bez výnimky spĺňali všetky sloven-
ské a európske normy a nariadenia 
na ochranu životného prostredia. 
Kto chce u nás vyrábať musí nás 
presvedčiť, že má všetky platné cer-
tifikáty, ktoré potvrdzujú, že dopady 
na životné prostredie budú v súlade 
s platnými zákonmi a nariadeniami 

Verejná diskusia k zámeru vybudovania pyrolýzneho podniku v Stropkove
nášho štátu a EU.

Ako občan Stropkova verím, že 
rovnaký názor majú aj všetci verejní 
činitelia, ktorí budú v tomto prípade 
rozhodovať. Spolieham sa na to, že 
rozhodnú len so znalosťou veci, ne-
nechajú sa ovplyvniť nikým a svoje 
rozhodnutie povedia až vtedy, keď 
oni sami budú presvedčení o tom, že 
to čo schvália bude pre tento región 
prínosom. 

Chcem ich však zároveň požia-
dať o to, aby sa nenechali ovplyvniť 
hlasmi, ktoré z tých najrozličnejších 
dôvodov nevedia prehltnúť to, že 
v tomto meste má vzniknúť niečo 
nové. Keď Koperník a Galilei verej-
ne vyhlásili, že zem je guľatá tak im 
ich odporcovia tvrdili, že ak by to tak 
bolo ľudia na južnej pologuli by z nej 
spadli. Vo svojej nevedomosti neve-
deli nič o zemskej príťažlivosti. Ich 
nadutá nevedomá hlúposť nakoniec 
viedla k tomu, že oboch vedcov ob-
vinili ako zločincov a jedného z nich 
nakoniec upálili. Chcem preto požia-

dať všetkých, ktorí môžu akýmkoľvek 
spôsobom ovplyvniť osud výstavby 
nového závodu v Stropkove, aby sa 
nesprávali ako stredovekí inkvizíto-
ri. Aby sme len preto, že ide o čosi 
nové, nezahodili príležitosť, ktorá sa 
už na dlhé desaťročia nemusí opako-
vať. Ponuky dať našim ľuďom prácu 
doma sa k nám nehrnuli doteraz a už 
vôbec sa nehrnú teraz, v čase hos-
podárskej krízy. Realita života žiaľ 
nie je len o celkom ideálnom svete. 
Bratislava má SLOVNAFT, Púchov 
MATADOR-ku, Košice US STEEL, 
Humenné CHEMES atď. Rozmýšľaj-
me a robme tak, aby sme nakoniec 
s pocitom, že máme najčistejšie ži-
votné prostredie neostali v tomto kra-
ji sami. Keď sa všetci naši blízki budú 
musieť vysťahovať za prácou preč. 

Alebo ak vie dnes niekto zabez-
pečiť lepšie riešenie nech nám ho 
všetkým povie. 

Mgr. Ivan Kleban
riaditeľ úradu práce sociál-

nych vecí a rodiny v Stropkove

Spustenie spaľovne zabráni 
rozvoju Stropkova

Obyvatelia stropkovského regió-
nu sa podľa štatistík v rámci Sloven-
ska dožívajú vysokého veku a je u 
nich aj minimálny výskyt nádorových 
ochorení, súvisiacich so znečistením 
ekosystému, práve pre absenciu prie-
myselných znečisťovateľov životné-
ho prostredia. Stropkov by sa nemal 
pripraviť o potenciál jeho územia pre 
rekreáciu a ekologické poľnohospo-
dárstvo, najmä v súvislosti s prichá-
dzajúcimi klimatickými zmenami.

Staršia generácia chodila do ško-
ly v čase, keď boli masovo využívané 
a vyrábané trvalo znečisťujúce látky 
ako napr. DDT alebo PCB a nemajú 
dostatočné ekologické povedomie. 
My mladí sme však v škole mali dô-
kladne vysvetlené následky chýb 
priemyslu minulosti a poznáme ná-
sledky toxických látok na naše zdra-
vie a zdravie našich detí. Vieme, že 

aj z dôvodu zákazu jedovadých látok 
prudko vzrástla stredná dĺžka života 
Slovákov. Preto my, mladí, vzdelaní 
ľudia najviac podporujeme separáciu 
odpadov, prekážajú nám nelegálne 
skládky odpadov, chemické postreky 
a priemyselné jedy. Najnovšie výsku-
my výrazne varujú pred ďalšou, rov-
nako nebezpečnou skupinou trvalo 
znečisťujúcich toxických látok – dio-
xínov, od roku 2001 záväzne uznáva-
ných za rakovinotvorné látky. 

V plánoch spaľovne, ktorá by 
mala vzniknúť v Stropkove, sa uve-
dené dioxíny neposudzovali a ani 
neplánovali filtrovať. Meranie emisií je 
zároveň naplánované vykonávať di-
skontinuálne (nepravidelne) a objekti-
vite takéhoto merania my mladí neve-
ríme... V zámere pyrolýzy pneumatík 
sú ako ekologické výhody uvedené 
nižšie emisie ako pri klasickom spaľo-
vaní. Šesť veľkých slovenských firiem 
recykluje pneumatiky bez spaľovania 

a do dnešného dňa nemajú problém 
odoberať všetky použité pneumatiky, 
čo na svojich internetových stránkach 
ponúkajú „všetkým firmám, mestám 
a obciam, ako aj širokej verejnosti „. 
Spaľovanie je preto zbytočné a to-
bôž v kotline Stropkova, kde severný 
smer vetra predstavuje 19,1 % (so SV 
a SZ až 44,9 %) a južný 21,9 % (s 
JV a JZ až 41,9%) oproti východnému 
6,6% a západnému 6,9%. Zároveň sa 
pre aktuálne pokrytie trhu s použitými 
pneumatikami budú musieť páliť pne-
umatiky z okolitých krajín. Z obme-
dzených fondov EÚ sa teda na „neo-
bývaných“ východných hraniciach EÚ 
postaví spaľovňa, ktorá zbaví západ-
né štáty nepotrebných pneumatík a 
západné štáty neohrozia zdravie svo-
jich občanov. V tomto prípade určite 
nejde o zamestnanosť, veď náklad na 
jedno pracovné miesto v stropkovskej 
spaľovni predstavuje neuveriteľných 
300 000 EUR, pričom stropkovskí 

podnikatelia často neúspešne žiadajú 
z fondov EU na jedno trvalé pracovné 
miesto len stotiny uvedenej čiastky. 
Slovensko a Stropkov sa jednoznač-
ne dostáva do pozície rozvojových 
krajín, ktoré svoje územie zbytočne 
predávajú na trvalé zamorenie!

Popri práci a blízkosti rodiny je 
čistota prostredia najdôležitejším kri-
tériom mladého človeka pre výber 
trvalého bydliska. Ak Stropkov príde 
o výhodu výborného stavu okolitej 
krajiny, musí mladým ľuďom ponúk-
nuť protiváhu dobrého zamestnania, 
ktoré nenájdu ľahšie napr. v blízkom 
Svidníku. Dokáže to Stropkov so spa-
ľovňou pneumatík? Nie. Do Stropko-
va mladý, vzdelaný (teda ekologicky 
uvedomelý) človek nepríde a tí, čo sú 
zatiaľ tu, pôjdu skôr, či neskôr preč. 
Ak spaľovňou odradíme mladých 
a vzdelaných ľudí, aby v Stropkove 
žili, je rozvoj tohto mesta nemožný.

JUDr. Karol Glinský
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ŠKOlSKý rOK 2009/2010
Na STrEDNEJ ZDraVOTNícKEJ ŠKOlE MilOSrDNÉHO SaMariTáNa 

a GyMNáZiu blaHOSlaVENEJ MaTKy TErEZy VO SViDNíKu 
SZŠ mil. Samaritána v školskom roku 2009/2010 otvára:

- študijný odbor zdravotnícky asistent 1 trieda (30 žiakov) – 4-ročné denné štúdium pre absol-
ventov základných škôl

- študijný odbor zdravotnícky asistent 1 trieda (24 žiakov) – 2-ročné večerné štúdium pre 
absolventov stredných škôl s maturitou

- študijný odbor zdravotnícky asistent 1 trieda (24 žiakov) – 1-ročné večerné štúdium pre absol-
ventov strednej školy s maturitou, s ukončeným vzdelaním na SZŠ študijný odbor sanitár

- študijný odbor sanitár 1 trieda (30 žiakov) – 2-ročné diaľkové štúdium pre absolventov 
stredných škôl

Priority SZŠ mil. Samaritána
- príprava absolventov na profesionálny výkon činnosti v zdravotníckej a sociálnej starostlivosti
- príprava na štúdium na všetky typy vysokých škôl
- príprava v oblasti informatiky vrátane získania certifikátu EcDl
- jazyková príprava (možnosť rozšíreného vyučovania cudzích jazykov)
- duchovná formácia

Gymnázium bl. Matky Terezy v školskom roku 2009/2010 otvára:
- 1 trieda (30 žiakov) - 4–ročné štúdium 

Priority Gymnázia bl. Matky Terezy
- príprava na štúdium na všetky typy vysokých škôl
- od tretieho ročníka možnosť výberu jednej zo štyroch špecializácií (rozšírené vyučovanie)

-- jazyková vetva (ruský, anglicky, nemecky, francúzsky jazyk)
-- humanitná vetva vrátane psychológie a sociológie
-- prírodovedná vetva
-- euromanažment (ekonómia, účtovníctvo, vrátane získania certifikátu EcDl) 

- možnosť absolvovania kurzu Domácej opatrovateľskej starostlivosti (akreditovaný MŠ Sr 
v rozsahu 270 hodín) 

- duchovná formácia
Obidve školy ponúkajú

- kvalifikovaný a ústretový pedagogický zbor
- najlepšie umiestnenie absolventov strednej zdravotníckej školy na trhu práce
- kvalitné materiálno-technické vybavenie
- mobilnú multimediálnu súpravu 
- tri učebne informatiky (vybavené 34 počítačmi, štyrmi notebookmi, dvoma dataprojektormi, 

didaktickou a audiovizuálnou technikou)
- univerzálnu učebňu pre prírodovedné predmety, nadštandardne vybavené laboratórium
- možnosť získať medzinárodne uznávaný počítačový Certifikát ECDL
- tri odborné učebne zdravotníckych predmetov
- aulu s kapacitou 220 miest s pódiom a ozvučením
- počítače s prístupom na internet na chodbách
- bezdrôtový internet pre žiakov 
- bohatú mimoškolskú činnosť
- bezplatné doučovanie a konzultácie
- kaplnku, oratórium
- knižnicu, dve posilňovne

Kontakt
adresa: Stredná zdravotnícka škola milosrdného Samaritána, Gymnázium bl. Matky Terezy, 
Sovietskych hrdinov 80, 089 01 Svidník, Tel.: 054/7880211,14, Fax: 054/7880210,
Web: www.szssk.edu.sk, E-mail: skola@szssk.edu.sk, gymnazium@szssk.edu.sk

Základná škola na Hrnčiarskej oslávila polstoročnicu
Minulý týždeň oslávila najstaršia zá-

kladná škola v meste 50 rokov svojej exis-
tencie. Jej vznik bol pred polstoročím veľ-
kou udalosťou v dejinách stropkovského 
školstva. 1. septembra 1958 slávnostne 

odovzdali do užívania 
novú Jedenásťročnú 
strednú školu. Vďaka 
nezištnej pomoci žia-
kov, učiteľov a rodičov, 
ktorí brigádnicky vypo-
máhali pri upratovaní 
dokončenej novostav-
by, mohli v školskom 
roku 1958/59 do škol-
ských lavíc zasadnúť 
prví žiaci. Riaditeľom 
školy bol Mikuláš 
Novotný, funkcie zá-
stupcu sa ujal Eugen 
Čepeľa. V deň začiat-
ku školského roku sa 
rodičia, učitelia a žiaci zišli pri starej JSŠ 
a manifestačne v sprievode pochodovali 
ulicami Stropkova až k novej škole. Sláv-
nostný prejav vtedy predniesol Michal 
Rusnák, žiak Viliam Čerňanský zarecito-
val báseň pod názvom Slo-
vensko. Za novostavbu sa 
za žiakov poďakovala Mag-
da Kočisová, za rodičov p. 
Ščepánik. Toľko v krátkosti 
z histórie vzniku školy. Na 
úvod osláv sa vzácnym 
hosťom, ale aj pedagógom, 
prihovorila riaditeľka ZŠ na 
Hrnčiarskej ulici Katarína 
Smaržíková. „Život školy 
sa podobá životu člove-
ka. Ako človek, tak aj ško-
la má svoj zrod, detstvo, 
mladosť, tvorivé roky, ži-
votné úspechy i neúspe-
chy i svoje jubileá. Každé 
jubileum, a zvlášť okrúh-
le, nás prinúti zastaviť na 
chvíľu čas a obzrieť sa 
dozadu, zaspomínať na uplynulé roky, 
zamyslieť sa nad tým, čo bolo dobré, 

alebo zlé, čo sa splnilo a čo nie. Uply-
nulo 50 rokov od chvíle, keď sa do kro-
niky našej základnej školy začala písať 
jej história, keď sa 1. septembra 1958 

otvorili jej brány, rozozvučal zvonec 
a žiaci zasadli do priestranných tried 
novostavby. Naša škola už 50 rokov 
učí, vzdeláva a vychováva. Dáva zá-
klady všetkého, čo ľudstvo objavilo, 
vynašlo, vymyslelo a vytvorilo. Viažu 
sa k nej najkrajšie spomienky, ktoré 

ostávajú na celý ži-
vot. Možno aj preto 
sú roky strávené 
v škole tými, na kto-
ré každý človek rád 
spomína. A spomína 
tým viac, čím viac 
toho v škole zažil, 
na čom sa podieľal. 
V histórii školy sa 
postupne vystriedali 
desiatky pedagógov. 
Boli to skvelí ľudia, 
ktorí dokázali škole 
vtlačiť nezmaza-
teľnú pečať svojej 
osobnosti, vedeli 
skĺbiť rozmer vedo-
mostný s rozmerom 
ľudským. V hlbokej 
úcte sa skláňam 

pred týmito skutočnými učiteľmi, ktorí 
boli prísni a spravodliví, dokázali po-
chopiť detskú dušu, ale aj potreby ško-
ly, k práci pristupovali profesionálne, 

cítiaci svoju veľkú zodpovednosť za 
svoju prácu i za osudy svojich žiakov. 

50 rokov našej školy je obdo-
bie naplnené tvorivou prácou 
pri výchove mladej generácie. 
Vychovala stovky úspešných 
vysokoškolsky i stredoškolsky 
vzdelaných ľudí, ktorí dnes 
úspešne zastávajú svoje profe-
sie a pracovné pozície. Mnohí 
sa vracajú, aby si s nostalgiou 
a hlavne s úctou a s rešpektom 
spomenuli na pekné a nezabud-
nuteľné obdobie svojho det-
stva.“ Po príhovore riaditeľky ško-
ly sa slova ujala štátna tajomníčka 
Ministerstva školstva SR Bibiána 
Obrimčáková, zástupca rodičov 

p. Polivčák, ale aj riaditeľ družobnej ško-
ly z Poľska. Po oficiálnej časti nasledoval 
kultúrny program, ktorý špeciálne na túto 

príležitosť pripravili pedagógo-
via so žiakmi jubilujúcej školy. 
V závere osláv prišlo na rad 
oceňovanie zamestnancov. Za 
celoživotnú výchovno-vzdelá-
vaciu prácu a dlhoročnú ria-
diacu prácu v základnej škole 
boli ocenení Juraj Cimbala, 
Jozef Čobej, Edita Fedorková, 
Soňa Špilárová, Mária Kav-
ková a Terézia Lipinská. Za 
celoživotnú výchovno-vzdelá-

vaciu prácu v základnej škole boli ocenení 
Anna Bodnárová, Anna Dacejová, Elena 
Goffová, Jolana Hmurčíková, Ján Kazimír, 
Anton Križanovský, Anna Nováková, Tibor 
Vasilko, Štefan Vrábeľ, Anna Zajarošová 
a Jozef Iľkiv. Za celoživotnú pedagogic-
ko-výchovnú činnosť v základnej škole 
boli ocenení Viola Smolková, Mária Boc-
kaničová a Margita Cichá. Za celoživotnú 
riadiacu prácu školského stravovacieho 
zariadenia v základnej škole bola ocene-
ná Jolana Adamová.       -ada-
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VAŠE OHLASY
Cestou okolo Bokše som si 

všimol 4 zničené elektr. skrinky. 
Samozrejme výsledok vandalizmu, 
ktorý tu bol, je a bude. Nič nové. 
Ale kto je zodpovedný za tie skrin-
ky? Neviem či v nich je elektrické 

napätie alebo nie. Vedia to len 
kompetentní. Keď tam napätie je, 
tak to je dosť nebezpečné pre ľudí 
a hlavne pre deti. Bože chráň aby 
sa niečo niekomu stalo. Kto potom 
bude niesť zodpovednosť? A ne-

bude už neskoro? Možno tie skri-
ne sú nefunkčné, v takom prípade 
ich treba demontovať. No v takom 
stave tam sú už dosť dlho a nikto 

nevie či sú nebezpečné alebo nie. 
No v každom prípade ide z nich 
strach. Prosím v záujme všetkých 
o rýchlu nápravu.

Marcel Sakara

Maturanti sa minulý týždeň zapotili pri písomných maturitných skúškach
Maturanti majú za sebou prvé kolo 

skúšky z dospelosti. Minulý týždeň totiž 
absolvovali písomné maturity. V utorok 
prezentovali svoje vedomosti zo slo-

venského jazyka a literatúry, v stredu 
z cudzieho jazyka, vo štvrtok prišla na 
rad matematika. Na rozdiel od minulé-
ho roku, keď si mohli voliť medzi úrov-
ňami A a B, tohto roku si v cudzích jazy-
koch volili úrovne B1 (ľahšia) alebo B2 
(obtiažnejšia). V slovenskom jazyku 
a literatúre úrovne stanovené neboli. 
Študenti mali v rámci písomnej formy 
internej časti zo slovenčiny na výber 
štyri témy - 1. „Myslíte, že v horách je 
vzduch bez chemikálií, keď komíny sú 
vysoké? A ste si istí, že voda z prameňa 
je pramenitá?“ (úvaha), 2. Ťapákovci 
v nás a okolo nás (diskusný príspevok), 
3. Odišiel/odišla som, hoci som mal/

mala zostať (rozprávanie), 4. Aj zima 
má svoje čaro (umelecký opis). Dopo-
ludnia boli na programe testy z externej 
časti, popoludní písomná forma internej 

časti. Maturanti písali 
testy zo slovenského 
jazyka a literatúry od 
9.45 do 11.15 hod., od 
12.45 do 15.15 hod. 
prebiehala písomná 
forma internej časti, 
teda sloh. V cudzom 
jazyku sa čas na vy-
pracovanie testu líšil 
v závislosti od úrov-
ne. V úrovni B1 písali 
test od 9.45 do 11.25 
hod., v úrovni B2 od 
9.45 do 11.45 hod. 
Poobedňajšia písom-
ná forma internej časti 

z cudzích jazykov trvala len hodinu, 
pretože oproti slovenčine sa tu vyža-
doval menší rozsah napísaného textu. 
„Na našej škole maturuje tento rok 
65 žiakov. Zo slovenského jazyka 
a literatúry si zhruba pol na pol zvoli-
li tému číslo 1 – úvahu a tému číslo 3 
– rozprávanie. Čo sa týka cudzích ja-
zykov, u nás sa maturuje z nemčiny 
a angličtiny,“ informoval nás riaditeľ 
Strednej odbornej školy elektrotechnic-
kej Peter Kuľbaga. Zaujímalo nás, ako 
zvládali žiaci psychické napätie, ktoré 
spravidla ide ruka v ruke s maturitami. 
„Tohto roku som na žiakoch nejaké 
veľké stresy nebadal. Boli celkom 

pokojní, pohodoví. V triedach vládla 
kľudná a pohodová atmosféra. Ne-
cítil som žiadne napätie,“ zhodnotil 
P. Kuľbaga. Azda každého maturanta 
niekde v kútiku duše máta otázka – čo 
ak písomky neurobím. „Ak urobí žiak 
externú časť na menej ako 33 %, kla-
sifikuje sa to tak, že nevyhovel. To 
ale ešte neznamená, že nezmaturu-
je. Ak ústnu časť urobí minimálne 
na známku 3, prospieva v maturit-
nej skúške. Aj keď má teda niekto 
pocit, že mu písomná časť nevyšla, 
nemusí skladať zbrane, všetko môže 
dohnať na ústnej časti,“ odkázal ma-
turantom riaditeľ SOŠE a tohtoročné 
písomné maturity označil ako bezprob-
lémové a kľudné. V podobnom duchu 
sa niesli aj písomné maturitné skúšky 
v SOŠ na Hlavnej 6. „V školskom 
roku 2008/2009 pristúpilo k písom-
ným maturitám 31 žiakov nadstav-
bového štúdia v odbore spoločné 
stravovanie. V slovenskom jazyku 
a literatúre si najčastejšie volili tému 
číslo 3 – rozprávanie, ale aj tému čís-
lo 1 – úvahu. Deväť žiakov si vybralo 
umelecký opis na tému zima. V cu-

dzom jazyku si všetci zvolili úroveň 
B1. Priebeh bol bez rušivých mo-
mentov,“ skonštatoval riaditeľ školy 
Daniel Soóš. „Na Gymnáziu v Strop-
kove absolvovalo 17. marca externú 
časť a písomnú formu internej časti 
zo slovenského jazyka a literatúry 
87 žiakov. 18. marca sa maturovalo 
z cudzích jazykov. 50 žiakov si zvoli-
lo anglický jazyk, 32 žiakov nemecký 
jazyk a päť žiakov ruský jazyk. V cu-
dzom jazyku si žiaci volili prevažne 
úroveň B1, náročnejšiu úroveň B2 
si zvolilo len 9 žiakov z anglického 
jazyka. 19. marca čakala 25 našich 
maturantov ešte externá časť z ma-
tematiky,“ v krátkosti zhrnula priebeh 
písomných maturít na gymnáziu zá-
stupkyňa riaditeľa školy Ľuba Petrič-
ková a doplnila: „Novinkou pre našu 
školu bola maturita on-line, ktorej sa 
zúčastnilo 20 žiakov pri externej čas-
ti z anglického jazyka a 20 žiakov pri 
maturite z matematiky. Boli sme jed-
nou z troch škôl v rámci Prešovské-
ho kraja, ktoré práve kvôli realizácii 
tejto formy maturity dostali 21 počí-
tačov s príslušenstvom.“          -ada-

Primátor blahoželal ženám k ich sviatku
Minulý pondelok sa v reprezen-

tatívnych priestoroch Kaštieľa konala 
milá slávnosť. 
Mesto Strop-
kov v spolu-

práci s Okresnou organizáciou Únie 
žien Slovenska tu zorganizovali oslavy 
Medzinárodného dňa žien. Na privítanie 
dostala každá oslávenkyňa symbolický 
červený karafiát. V programe, ktorý pre 
ženy pripravili pedagógovia Základnej 

umeleckej školy F. Veselého so svojimi 
žiakmi, zazneli tóny klavíra, akorde-
ónu, ale aj dojímavé básne. Estetický 
zážitok umocnil aj tanec pod názvom 
Zima. Pri príležitosti MDŽ pred prítom-

né dámy predstúpil aj primátor mesta 
Peter Obrimčák. Vo svojom príhovore 
spomenul udalosti, ktoré predchádzali 
vzniku sviatku Medzinárodného dňa 
žien a zdôraznil, že hoci sa postavenie 
žien v spoločnosti zlepšilo, stále je čo 

zdokonaľovať. „Kaž-
dá žena je krásna 
a má právo byť 
šťastná. Verím, že 
aj dnešným dňom 
si pripomenieme 
a zdôrazníme to, čo 
vám patrí najviac 
a to je naša úcta 
k vám,“ vyjadril sa. 
Kultúrnou bodkou za 
oslavami MDŽ bolo 
vystúpenie detského 
speváckeho zboru 
Maľovaný svet. 

-ada-

Svetový deň vody
Svetový deň vody vyhlásilo Valné 

zhromaždenie OSN na svojom 47. za-
sadnutí v decembri 1992 rezolúciou A/
RES/47/193. Tohtoročný Svetový deň 
vody pripadá na 23. marec. Tento rok 
venovaný téme cezhraničných vôd 
s podtitulom „Spoločná voda, spoločná 
zodpovednosť“. Slovenská republika 
má v rámci bilaterálnej spolupráce na 
hraničných vodách podpísané dohody 
o ochrane vôd so všetkými susednými 
štátmi. Dohovor Európskej hospodár-
skej komisie OSN o ochrane a využíva-
ní hraničných vodných tokov a medzi-
národných jazier ratifikovala Slovenská 
republika v roku 1999. K tomuto do-
hovoru bol ministrami zdravotníctva 
podpísaný Protokol o vode a zdraví. 
Cieľom tohto protokolu je podporovať 
v rámci trvalo udržateľného rozvoja 
na všetkých relevantných úrovniach 
v národnom i medzinárodnom kontexte 

ochranu ľudského zdravia a blahoby-
tu na individuálnej i kolektívnej úrovni 
uskutočňovanú prostredníctvom lep-
šieho využívania vody, ktorý zahŕňa 
ochranu vodných ekosystémov, ako 
aj prostredníctvom prevencie, kontroly 
a znižovania výskytu ochorení súvisia-
cich s vodou. 

Regionálny úrad vereného zdra-
votníctva so sídlom vo Svidníku, odd. 
hygieny životného prostredia bude 23. 
marca 2009 v priestoroch odd. HŽP po-
skytovať záujemcom z radov občanov 
poradenstvo v oblasti zdravotnej bez-
pečnosti pitnej vody zo zdrojov využí-
vaných na individuálne a hromadné zá-
sobovanie, úpravu pitnej vody, ochrany 
vodných zdrojov a ďalších problémov 
týkajúcej sa pitnej vody a jej význam 
pre zdravie človeka.

RÚVZ Svidník
odd. hygieny životného prostredia
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Upozorňujeme, že v kaprových vodách sa zakazuje lov všetkých 
rýb od 15. marca do 31. mája. Zákaz neplatí v čase. od 1. mája do 15. 
mája, ak užívateľ uskutočňuje rybárske preteky. Zákaz sa nevzťahuje 
na kaprové vody, ktoré sú vodným tokom okrem slepých, mŕtvych a 
odstavených ramien a povrchových vôd, umelo vzdutých v koryte vod-
ného toku.

Z revírov najčastejšie navštevovaných členmi MO SRZ Stropkov tento 
zákaz platí na VN Stropkov, VN Bokša I, II a VN Domaša.

Denný čas lovu rýb v kaprových vodách v mesiaci marec:
     od 5.00 do 21.00 hod.

Individuálna ochrana rýb v mesiaci marec:
pstruh dúhový, sivoň potočný, lipeň tymianový, šťuka severná, hlavát-

ka podunajská, pstruh potočný, pstruh jazerný, kapor rybničný, boleň dravý, 
hlaváč bieloplutvý, hlaváč pásoplutvý, jalec maloústy, jalec tmavý, jeseter 
malý, lieň sliznatý, mrena škvrnitá, nosáľ sťahovavý, pleskáč siný, pleskáč 
tuponosý, pleskáč vysoký, podustva severná, mrena severná, sumec veľký, 
zubáč veľkoústy, zubáč volžský a celoročne chránené druhy rýb a ostatných 
vodných organizmov.

Upozorňujeme na povinnosť zaplatenia členského príspevku naj-
neskôr do 31. 3. 2009! V prípade nezaplatenia v danom termíne členstvo 
zaniká! Opätovné obnovenie členstva je možné len po zaplatení zápisného.

Dňa 28. 3. 2009 sa uskutoční brigáda členov MO SRZ na Vodnej 
nádrži Stropkov (rybník Ondava).

Stretnutie účastníkov brigády je na rybníku Ondava o 9.00 hod. Žiadame 
brigádnikov, aby boli vhodne oblečení a ako obuv mali so sebou gumené 
čižmy.

Brigádnická povinnosť členov MO SRZ Stropkov neoslobodených od 
brigád je 8 hodín (2 brigády) ročne. V prípade nesplnenia brigádnickej 
povinnosti vyplýva pre člena povinnosť uhradenia peňažnej pokuty.

Ďalšie termíny riadnych brigád v roku 2009:
25. 4. 2009, 9. 5. 2009, 4. 7. 2009, 11. 7. 2009,
29. 8. 2009, 5. 9. 2009, 10. 10. 2009

Okienko
Miestnej organizácie Slovenského rybárskeho zväzu Stropkov

*************** Rybár v marci ***************

*************** Informácie pre členov MO SRZ STROPKOV ***************

S pozdravom Petrov zdar                   Výbor MO SRZ

Stredná odborná škola elektrotechnická,
Hviezdoslavova 44, Stropkov

ponúka v školskom roku 2009/2010
pre absolventov trojročných učebných odborov 

dvojročné nadstavbové štúdium 
ukončené maturitnou skúškou v odboroch:

- 2414 4 Strojárstvo
- 2675 4 Elektrotechnika
- 2676 4 Zariadenia oznamovacej techniky

Prihlášky na štúdium je možné podať do 20. 4. 2009 na adresu školy.
V odôvodnených prípadoch umožníme individuálne štúdium.

Kontakt: tel.: 054/742 2474, 054 7181 285,
  e-mail: skola@zssstrop.edu.sk

MESTO STROPKOV
primátor mesta

Mesto Stropkov, Hlavná ulica č. 38/2, 091 01 Stropkov, IČO: 00 
331 007 v zastúpení primátorom mesta MUDr. Petrom Obrimčákom 
v súlade s § 281 a nasl. Obchodného zákonníka 

vyhlasuje
obchodnú verejnú súťaž

o najvhodnejší návrh na uzatvorenie kúpnej zmluvy na predaj pozemku KNC 
7/3, zastavané plochy a nádvoria, vo výmere 108 m2, v k.ú. Stropkov, práv staveb-
níka (stavebné povolenie) a stavebnej projektovej dokumentácie – Dokumentácia 
pre vydanie stavebného povolenia na stavbu SO 04 Polyfunkčný dom D Sta-
voprojektu, s.r.o. Prešov z júna 2008 v rozsahu: 

A. Sprievodná správa, B. Súhrnná technická správa+statika, 
C. Celková situácia stavby, D. Koordinačný výkres stavby
SO 01-SO 04 Polyfunkčný dom A.B,C,D, SO 06: kanalizačné prípojky
SO 07: Vodovodná prípojka SO 15: Verejná kanalizácia
SO 16 Verejný vodovod SO 10: Spevnené plochy
SO 11: Sadové úpravy SO 14: Drobná architektúra
SO 08: NN Rozvody SO 09: verejné osvetlenie
SO 13: preložka slaboprúdov SO 13: preložka NN- VO
SO 05: Plynové zariadenie

- Projektové hodnotenie energetickej hospodárnosti budov
- Riešenie protipožiarnej bezpečnosti stavieb
a Realizačný projekt, č.z. 28045, jún 2008, na stavbu SO 04 Polyfunkčný 

dom D Stavoprojektu, s.r.o. Prešov v rozsahu: 
A. Sprievodná správa, B. Súhrnná technický správa,
C. Celková situácia stavby, D. Koordinačný výkres stavby
- Diel: Architektonicko-stavebné riešenie,  - Diel: Elektro,
- Diel: Statika,  - Diel: Zdravotechnika,
- Diel: Vykurovanie, - Diel: Domový plynovod,
- Výkaz výmer
Obchodnej verejnej súťaže sa môžu zúčastniť fyzické osoby aj právnické 

osoby. Na pozemku KNC 7/3, zastavané plochy a nádvoria, vo výmere 108 m2 
v k.ú. Stropkov je možné postaviť výlučne len stavbu - Polyfunkčný dom v sú-
lade s Územným plánom Mesta Stropkov, v súlade s právoplatným rozhodnutím 
o umiestnení stavby č.j. 62/2007/69 Obce Chotča zo dňa 27.7.2007, v súlade so 
stavebnou projektovou dokumentáciou – dokumentáciou pre vydanie stavebné-
ho povolenia na stavbu SO 04 Polyfunkčný dom D Stavoprojektu, s.r.o. Prešov 
z mája 2008 a s Realizačným projektom, č.z. 28045, jún 2008 na stavbu SO 04 
Polyfunkčný dom D Stavoprojektu, s.r.o. Prešov a s právoplatným stavebným 
povolením č.j. 2008/205 Obce Chotča z 17.12.2008 bez možnosti zmeny stavby 
pred jej ukončením.

Mesto Stropkov, ako predávajúci, si v uzatvorenej kúpnej zmluve vyhradí pred-
kupné právo na kúpu pozemku KNC 7/3, zastavané plochy a nádvoria, vo výmere 
108 m2, v k.ú. Stropkov a vyššie uvedenej stavebnej projektovej dokumentácie 
za rovnakú kúpnu cenu aká bude určená v tejto súťaži pre prípad, ak by kupujúci 
chcel tieto veci predať alebo akokoľvek inak scudziť inej osobe a taktiež si v kúpnej 
zmluve určí zmluvnú pokutu vo výške 33.000,-€ pre prípad, ak nebude stavba SO 
04 Polyfunkčný dom D kupujúcim skolaudovaná najneskôr do 31.12.2011 alebo ak 
bude žiadať zmenu stavby SO 04 Polyfunkčný dom D pred jej dokončením.

Navrhovateľ musí vo svojom návrhu:
1. Uviesť nevyhnutne dôležité náležitosti kúpnej zmluvy – kúpnu cenu , dobu do 

ktorej zaplatí celú kúpnu cenu, výšku úroku z omeškanie v prípade včasného 
nezaplatenia kúpnej ceny.

2. Minimálna kúpna cena akceptovaná vyhlasovateľom súťaže je za celý predmet 
súťaže (pozemok a projektovú dokumentáciu a stavebné povolenie) určená vo 
výške 11.200,- € (slovom: jedenásťtisíc dvesto eur).

3. Predložiť doklad o právnej subjektivite navrhovateľa – fotokópiu výpisu 
z obchodného registra, fotokópiu výpisu z registra živnostníkov, fotokópiu 
občianskeho preukazu a pod.

4. Čestné vyhlásenie, že navrhovateľ nie je dlžníkom voči Mestu Stropkov a ani 
voči organizáciám zriadeným Mestom Stropkov.

Návrh na uzatvorenie kúpnej zmluvy doručte v zapečatenej obálke s označe-
ním hesla: „Neotvárať – Súťaž – Polyfunkčný dom D“ osobne počas pracovnej 
doby na sekretariát MsÚ alebo zašlite poštou na adresu: Mesto Stropkov, Hlavná 
ulica č. 38/2, 091 01 Stropkov v termíne do 6.4.2009 do 15.30 hod. Žiadosti doruče-
né osobne alebo poštou po tomto termíne nebudú akceptované a budú z verejnej 
súťaže vylúčené.

Výsledok súťaže bude účastníkom oznámený písomne do 14 dní po ukončení 
jej vyhodnotenia. Vyhlasovateľ súťaže si vyhradzuje právo vyhlásené podmienky 
súťaže zmeniť, súťaž zrušiť alebo odmietnúť všetky predložené návrhy. Navrhova-
teľ nemôže po predložení svojho návrhu tento svoj návrh meniť a ani odvolať ho. 
Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo predĺžiť lehotu na vyhlásenie vybraného súťaž-
ného návrhu, vyhradzuje si právo v prípade zistenia neúplnosti súťažného návrhu 
z hľadiska požiadaviek vyhlasovateľa uvedených v súťažných podkladoch vyradiť 
návrh z obchodnej verejnej súťaže a v prípade formálnych nedostatkov, ktoré ne-
menia obsah súťažného návrhu, si vyhradzuje právo vyzvať uchádzača na jeho do-
plnenie. Vyhlasovateľ súťaže oznamuje, že podpísaniu kúpnej zmluvy predchádza 
jej schválenie v mestskom zastupiteľstve. Navrhovatelia nemajú nárok na náhradu 
nákladov spojených s účasťou na súťaži.

Vysvetlenia a bližšie informácie o predmete obchodnej verejnej súťaže je mož-
né získať na Mestskom úrade v Stropkove u Ing. Ladislava Dubasa, vedúceho 
OVRR MsÚ Stropkov, tel. č. 054 4868821, mobil: 0903 741 367.

MUDr. Peter Obrimčák, primátor mesta
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Podujatia
2.- 31.3. Zábavný internet 

– CVČ, 25.3. Príprava na vy-
učovanie – beseda s psycho-
lógom – RKC, 26.3. Rozpráv-
kové dopoludnie – CVČ, 26.3. 

Beseda s požiarnikom – CVČ, 27.3. Okresné majstrovstvá 
v šachu – 5. kolo – CVČ, 28.3. Prešovské hádzadlá – 2009 
– 8. ročník – let. mod. súťaž – Prešov, 28.3. Žiacka liga v ša-
chu – 5. kolo – Prešov, 28.3. Turnaj Magic the Gathering 
– JUNIOR - CVČ

Výstavy
1.- 31.3. Šport štetcom a farbičkami – „Hokejka a hoke-

jový puk“ – CVČ, 1.- 31.3. Veselé farbičky – téma „Veselé 
hodiny“ – CVČ, 1.- 31.3. Módny návrhár – výtvarná súťaž, 
téma „karnevalová maska“ – CVČ, 1.- 31.3. Poštová známka 
– výtvarná súťaž, téma „Zimné športy“ - CVČ

CHEMICKÁ OLYMPIÁDA
ABC CVČ v Stropkove v priestoroch ZŠ Konštantinovej 

19. 3. 2009 zorganizovalo okresné kolo 45. ročníka Chemic-
kej olympiády Dz. Súťaže sa zúčastnili žiaci základných škôl 
okresov Stropkov a Medzilaborce. Kategória Dz pozostáva-
la z dvoch častí a to z praktickej a teoretickej. Na riešenie 
praktickej časti mali žiaci 120 minút a v teoretickej časti 60 
minút. Správnosť vyriešených úloh súťažiacich hodnotila 
porota v zložení RNDr. Silvia Smetanková a Mgr. Božena 
Sušinková

Poradie je 
n a s l e d o v n é : 
1. miesto: Edu-
ard Cichý - ZŠ 
Konštant inova, 
2. miesto: Ma-
rek Kosť - ZŠ 
Konštant inova, 
3. miesto: Pavol 
Dziak - ZŠ Bu-
kovce

Ďalší úspeš-
ní riešitelia: Erik 

Burcák - ZŠ Mlynská, Martin Bily - ZŠ Komenského ML, 
Lukáš Škublik - ZŠ Mlynská

Úspešným riešiteľom srdečne blahoželáme.
Ďakujeme Mgr. Tatiane Spišákovej, riaditeľke ZŠ Kon-

štantinová, za poskytnutie priestorov a celému pedagogic-
kému zboru za profesionálny prístup a vytvorenie príjemnej 
atmosféry na CHO.

RÓMSKY ATELIÉR
ABC Centrum voľného času a Rómske komunitné cen-

trum v Stropkove pripravili v pondelok 16. marca 2009 zaují-
mavé tvorivé popoludnie. V priestoroch RKC sa zišli výtvar-
ne nadané rómske deti, aby si vyskúšali netradičnú výtvarnú 
techniku pri 
z h o t o v o v a n í 
„Veľkonočnej 
sliepočky“. Ich 
postup prá-
ce vyzeral asi 
takto. Najprv si 
z papiera vy-
strihli telo slie-
počky, ktoré ob-
lepili servítkami 
namočeným i 
v škrobovom 
roztoku. Svoj výrobok dotvorili nalepením krídiel, zobáčika 
a hrebienka. Nakoniec sliepočku ozdobili farebnou mašlič-
kou. Deti práca bavila a určité s nami prežili zaujímavé tvo-
rivé popoludnie.

GRAFFITI DAY
V posled-

nej dobe je 
medzi deťmi 
a mládežou 
obľúbená vý-
tvarná technika 
„graffiti“. Preto 
sme pre nich 
v ABC CVČ pri-
pravili súťaž na 
našom ohrad-
nom múre. Ich 
úlohou bolo na 

tabule farebnými kriedami a pomocou grafitovej abecedy na-
písať nadpis „ABC CVČ“.

Pre nepriazeň počasia sme museli podujatie presunúť 
do interiéru nášho zariadenia. Svoje kresby zhotovili fixkami 
na papieroch rôznych rozmerov. Autorov najkrajších „grafi-
tov“ sme odmenili 
diplomami a vec-
nými cenami.

Víťazmi sú: 
1. miesto: Matúš 
Škurla, 2. miesto: 
Silvester Senaj, 
3. miesto: Adrián 
Gumulák

Všetkým bla-
hoželáme a ich 
výtvory si môžete pozrieť v priestoroch ABC CVČ.

Jarný seminár systéma Kadočnikova
V piatok, v deň pred začiatkom plánovaného seminára 

Systémy Kadočnikova, organizovaného ABC CVČ v Strop-
kove, bolo dosť chladné počasie, ale nad očakávanie sa po-
časie vydarilo, bolo teplo, aj sucho.

Účastníci, ktorí pricestovali z celého Slovenska, cvičili na 
asfalte, tráve a strmom kopci. Cvičenia prebiehali v zaujímavej 
hravej forme, aby sa nikto nenudil. Počas praktických cvičení 
od rôznych útokov, rukami, nohami, nožom, palicou sa robili 
prestávky formou psychologických cvičení. Pri cvičeniach sa 
všetci spolu snažili nájsť spoločne postupy, čim sami formu-
lovali hlavné princípy RBU (ruského bojového umenia). Veľa 
času sa venovalo uvoľneniu účastníkov, ako fyzického tak 
aj psychologického rázu. Všetci sa snažili pracovať v tomto 
uvoľnenom stave v rôznych variantoch situácií. Základy bo-
jovej akrobacie cvičili na asfalte aj tráve, čo nikomu nepreká-
žalo. A aká to bola zaujímavá práca pre cibrenie zmyslov so 
zatvorenými očami, čo rozvíjalo pud sebazáchovy, ale aj vy-
žadovalo plnú dôveru partnera. Pri práci v skupinách, práve 
dôvera partnerovi a tomu že on neublíži, dopomáhala uvoľniť 
sa pri rôznych bolestivých cvičeniach, pričom údery boli rôz-
ne, v závislosti od veku a postavy účastníkov. Avšak nebolo 
prekážkou brániť sa aj väčšiemu a zdatnejšiemu partnerovi. 
Keď išiel uder do hlavy, uhli sa, úderu pod pás sa tiež vedeli 
brániť. Počas seminára mimo ostatných účastníkov aj členo-
via krúžku sebaobrany ABC Centra voľného času, mali mož-
nosť cvičiť na vysokej úrovni pod vedením prezidenta Fede-
rácie Ruských Bojových Umení Ukrajiny pána A. Maximceva. 
Po skončení seminára si členovia krúžku sebaobrany ABC 
CVČ skúsili aj úspešne urobili atestáciu na prvú úroveň RBU. 
Hoci všetko vykonávali techniky na požadovanej 10 - per-
centnej rýchlosti, pocítili psychickú aj fyzickú zaťaž, pre nich 
v extrémnej situácii. Obavy z kotrmelcov a pádov na asfalte 
na čas, zmizli pri prvom páde, a všetci sa len snažili o čo 
najväčší počet. Ako rýchlo prebehli dva dni seminára si nikto 
nevšimol. Lúčili sa všetci, ktorí ešte nepoznali zo začiatku 
jeden druhého, ako starí kamaráti. Lúčili sa s nádejou že sa 
ešte stretnú na ďalšom seminári Ruského Bojového Umenia. 
Týmto vrelo ďakujeme ABC Centru voľného času v Stropko-
ve za zorganizovanie tohto jedinečného seminára.

Krajské kolo biologickej olympiády kat. C
Dňa 18. 3. 2009 sa víťazi obvodných kôl zúčastnili kraj-

ského kola biologickej olympiády kat. C v Prešove. Súťaž 
bola rozdelená do troch častí: test z teoretických vedomostí, 
praktickej úlohy a obhajoby projektu.

Náš okres reprezentovali úspešní riešitelia, víťazi ob-
vodného kola Pavol Dziak zo ZŠ s MŠ Bukovce a Marián 
Kmiť zo ZŠ Konštantínova Stropkov.

Pavol Dziak sa 
v konečnom hodnotení 
umiestnil na výbornom 
2. mieste. Jeho pro-
jekt s témou Studnič-
ka, kde sa zameral na 
zisťovanie kvality vody 
v studničke na rázcestí 
obcí Oľšavka a Bukov-
ce bol vyhodnotený ako 
najlepší a postúpil do 
celoslovenského kola, 
kde bude reprezentovať 
prešovský kraj.

Marián Kmiť sa vo 
svojej práci zameral na 
ekosystém svojho akvária, popísal podmienky chovu akvári-
ových rýb. Na základe ohodnotenia práce a vedomostí z prí-
rodopisu sa stal úspešným riešiteľom krajského kola.

Stephen King
DROBEC 
D r o b e c 

bol vždy väčší 
a mohutnejší 
ako jeho ro-
vesníci. Silný, 
ale spomalený 
chlapík. Pád 
zo schodov (za 

otcovho prispenia) nebol zďa-
leka posledný, ktorý zažil vo 
svojom bezvýznamnom živote. 
Dno ho priam magicky priťaho-
valo a svet ho tĺkol tak, ako on 
tĺkol svoje obete. Po tom, ako 
v mladosti ušiel z polepšovne, 
sa stretáva s Georgeom, príleži-
tostným kriminálnikom, ktorý na 
všetko pozná odpoveď. Spolu 
vytvoria obojstranne výhodný 
vzťah, kde kvality toho druhého 
dopĺňajú slabé stránky prvého. 
George vymyslí plán, ako prísť 
ľahko k peniazom - únos dieťa-
ťa bohatých rodičov a požado-
vanie výkupného. V momente, 
keď Georgea zabijú, Drobec 
pokračuje v začatej práci na 
vlastnú päsť.

Gabina 
Weissová

DIAGNÓZA 
F50

M i l u j e m 
umenie, z ktoré-
ho cítiť človeka. 
jeho pot, slzy, 
sliny, šťavy, 
krv... Keď som 
si prečítal prvé Gabinine texty 
a básničky, poriadne som si za-
nadával. (Poznáte ten bezmoc-
ný pocit závisti, že ste niečo také 
dobré nenapísali vy?) Všetko to 
bolo také plné. Bez zbytočných 
okrás a nadbiehania. Vône vo-
ňali a smrad smrdel. Potom som 
sa s ňou stretol osobne a znova 
som raz pochopil, prečo sa o že-
nách hovorí, že sú lepšou polo-
vicou ľudstva. A pritom je to veľ-
mi jednoduché. Gabina je živá 
a tento svoj život dýcha okolo 
seba. Ona svojich päť zmyslov 
nevlastní, sú pre ňu darom a cí-
tiť to vo všetkom, čo robí. Gabi-
na sama priznáva, že jej životu 
dali zmysel jej deti. Stačí ju len 
chvíľu pozorovať, aby ste zistili, 
že je to absolútna pravda. Lás-
ka a neha, ktorým sa naučila pri 
svojich deťoch, alebo možno od 
nich, sú neprehliadnuteľné. Ga-
bina je priama a pritom láskavá, 
pravdivá a pritom nežná, píše 
o hrôzach a dokáže milovať celý 
svet. Je osobou, u ktorej sa v tej 
najúžasnejšej kombinácii spája 
sila a neha.

Rubrika pripravená v spolupráci
s kníhkupectvom HVIEZDOSLAV
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99, cena 5 280,- €, možná výmena 
za FAVORIT, FELÍCIA. Tel.: 0905 
326 240.

* Predám Š-Felícia 1,6, LPG, 
r. v. 2 000, sezónne prezutie. Tel.: 
0918 954 066.

* Predám Š-Octavia Tour 1.4, 
r.v. 11/2006, šedá, 31 000 km, ako 
nová, cena 7 990,- €. Tel.: 0917 642 
669.

* Predám VW POLO CLASIC 
1,6. Tel.: 0907 213 926.

* Predám PEUGEOT 307 SW. 
Tel.: 0907 664 322

RÔZNE

PREDÁM

* Predám detský kočiar s výba-
vou. 60 €. Tel.: 0908 128 424.

* Predám kŕmne zemiaky. Tel.: 
0902 151 244, 742 3077.

* Predám bojler 180 l, mrazia-
renský box 300 l Whirlpool, chlad-
ničku Calex 250, sedaciu rozťaho-
vaciu súpravu. Cena dohodou. Tel.: 
054 742 2296, 0905 652 257 

* Predám menšiu chladničku 
Whirlpool (90 €), televízor OVP - 
uhlopriečka 53 cm (50€), automa-
tickú práčku Whirlpool (50€). Tel.: 
0915 905 612.

* Predám 7-týždňové nosnice. 
Tel.: 054 742 4012, 0948 000 450, 
0918 436 897.

* Predám kozu aj s kozliatkami. 
Cena dohodou. Tel.: 0915 436 419, 
0911 968 192.

* Predám čierneho ratlíka. Tel.: 
742 3103, 0918 520 114.

* Predám tvárnice YTONG. Tel.: 
0948 000 353.

* Predám kočík tehlovej farby v 
dobrom stave, vhodný pre dieťatko 
už od narodenia. Cena dohodou. 
Možná MMS. Tel.: 0905 748 708.

* Predám kotol na drevo. Tel.: 
0908 992 489.

* Predám odstavčatá. Tel.: 742 
2173.

* Predám býčka a teličku. Tel.: 
0907 307 175.

* Predám vešiakovú stenu a 
skrine. Tel.: 0902 368 287.

* Predám bicykel Favorit v 
dobrom stave, nové sedadlo, nové 
predné koleso vrátane obutia. Cena 
50,- €. Tel.: 0915 904 774.

* Súkromná firma predá palivo-
vé drevo. Tel.: 0902 647 907.

* Predám palivové drevo - met-
rovica. Tel.: 0911 131 076.

* Predám ošípanú. Tel.: 0907 
224 982.

NEHNUTEĽNOSTI

* Kúpim garzónku alebo 1-izbo-
vý byt v Stropkove. Tel.: 0904 434 
102.

* Predám 3-izbový byt na ul. 
Mlynskej. Tel.: 0907 747 117.

* Dám do prenájmu 3-izbový 
byt. Tel.: 0903 639 980.

Ponúkam odvoz žien do Rakúska 
veľmi lacno.

Tel.: 0907 943 007

Prenajímam náradie.
Tel.: 0915 948 791

Predaj počítačov, notebookov 
a príslušenstva.

Tel.: 0907 664 322, 0905 701 476.

OBČIANSKA INZERCIA
* Dám do prenájmu 3-izbový byt 

v Stropkove. Tel.: 0908 339 867.
* Predám 3-izbový byt. Tel.: 

0915 920 638.
* Vymením 2,5-izb. byt (ne-

upravovaný) v tehlovej bytovke za 
1,5-izb. s bezbariérovým vstupom + 
doplatok. Tel.: 0904 013 934.

* Predám rodinný dom na ul. 
Hlavnej v Stropkove. Tel.: 0903 064 
388.

* Predám 1-izbový byt v centre 
mesta Svidník. Tel.: 0905 763 090.

* Predám 2-izb. byt na ul. Ma-
tice slovenskej, tehlový. Tel.: 0907 
493 768.

* Predám záhradku Nad hvez-
dárňou. Tel.: 0915 182 650, 0918 
595 630.

AUTO-MOTO
* Predám ŠKODA RAPID 136 

v dobrom stave. Platné STK + EK. 
Cena dohodou. Tel.: 0908 344 491.

* Predám SIMSON ENDURO. 
Tel.: 0902 563 399

* Predám prívesný vozík 
s plachtou, STK platné do februára 
2011. Tel.: 0902 563 399.

* Predám HYUNDAY LANTRA. 
Lacno. Tel.: 0907 344 122.

* Predám OPEL ASTRA 2 l, 16 
ventil, r. v. 2001, cena 3 000,- € + 
dohoda. Tel.: 0903 883 448.

* Predám letné pneumatiky na 
originál Škoda elektrónoch. Tel.: 
0911 919 900.

* Predám Š-OCTAVIA 1,9 TD, 
r.v. 2 000, 147 000 km, strieb. met., 
pal. počítač, 2 x airbag, elektróny, 
el. spúš. okien, centrál, klíma. Cena 
4 200,- €. Tel.: 0905 608 688.

* Predám letné pneumatiky na 
originálnych Škoda elektrónoch. 
Tel.: 0911 919 900.

* Predám Žuk a prívesný vozík 
a traktor GILTNERS s prednými ra-
menami. Tel.: 0904 338 577.

* Predám 5 ks elektrón značky 
AUDI vhodné aj pre VW PASSAT, 
5x112 + používané letné gumy. tel.: 
0917 620 797.

* Predám OCTÁVIU 1,9 Tdi, r. v. 

Výhodne od Vás odkúpime vašu nehnuteľnosť

Nám SNP – Stará pošta
1. poschodie

Tel., fax: 0905 106 019,  
054/479 5885, 0915 964 114, lureta@post.sk
* Ponúkame na predaj: byty 

v NOVOSTAVBE 
* Ponúkame na predaj RD 

v Stropkove
* Ponúkame na predaj byty 

v Stropkove: 2-izb. byt,
  3-izb. byt, 4-izb. byt 
* Naše nehnuteľnosti nájdete na: 

www.lureta.sk, www.reality.sk

Renovácia vaní
priamo u zákazníka.

Tel.: 0915 869 735, 0911 869 735

Teraz sa to oplatí!
Obkladanie kúpeľní, bytové jadrá. 

Bezbariérové úpravy kúpeľní.
Ceny materiálov o 30 % nižšie!
Tel.: 0903 995 675

Program vysielania mestskej TV v 13. týždni
Pondelok - Nedeľa 00.00–24.00 hod. 

Videotextové vysielanie 
Štvrtok 17.00 hod. – 18.00 hod.

„Stretnutie pri príležitosti Medzinárodného dňa žien“
„23. zasadnutie Mestského zastupiteľstva“ – I. časť.

PRACOVNÉ PONUKY
* Prijmem zváračov. Práca v ČR. 

Tel.: 0908 637 550.
* Práca pre murárov - pokládka 

zámkovej dlažby. Tel.: 0905 107 
717.

* Prijmeme väčší počet 

Zatepľovanie fa-
sád polystyrénom 
alebo minerálnym 
vláknom, nanáša-
nie dekoratívnych 
omietok, montáž 

sadrokartónu, stier-
ky a maľby, všetko 
s kvalitnými mate-

riálmi a so zárukou.
Tel.: 0908 344 443,
Tel.: 0907 555 098,
Tel.: 0907 535 862.

elektrikárov s vyhláškou. Práca na 
Slovensku. Platové podmienky: 95,- 
Sk v čistom + ubytovanie hradené 
zamestnávateľom. Tel.: 0915 917 
463. Volať od 9.00 do 16.00 hod. 
počas pracovných dní.

V apríli otvárame v Stropkove kurzy akreditované
Ministerstvom školstva SR podľa nových platných zákonov:

- Opatrovateľstvo
- Nemecký jazyk pre opatrovateľky

Po skončení kurzu zabezpečíme prácu v Rakúsku a  vrátime 1 kurzovné.
Ponúkame úradné, odborné a bežné preklady z/do všetkých jazykov.
ASINED - Centrum vzdelávania a jazykových služieb,

Nám. sv. Egídia 48, 058 01 Poprad
Tel.: 0915 544 915, 0905 357 424, 052 772 5029

50
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* Stolárstvo - výroba nábytku 
a zariadení, dverí, kúpeľňového 
nábytku, schodov, altánkov,... Tel.: 
0908 992 489, 0907 656 731.

* Vykonávam maľby, stierky, 
obklady, dlažby, sadrokartóny a iné 
stavebné práce. Tel.: 0907 904 
541.

* Spracovanie jednoduchého 
účtovníctva, mzdy, DPH. Tel.: 0905 
764 378.

* Zemné práce minibágrom. 
Tel.: 0903 388 448. 

* Robíme čalúnenie do áut. Tel.: 
0915 167 090.

* Ponúkame komplexnú údržbu 
zelene, kosenie, orezávanie drevín, 
výsadba. Tel.: 0907 307 175.

* Poskytujem spracovanie 
jednoduchého a podvojného 
účtovníctva s príslušnou agendou. 
Tel.: 0907 082 516.

* Ponúkam osobnú prepravu 
od 1 do 15 osôb minibusmi a nákl. 
dopravu do 2 t, aj zahraničie. 
Cena od 12,- Sk. Kuriérske služby: 
čokoľvek, kdekoľvek a kedykoľvek. 
Ponúkam aj predaj a opravy kotlov 
+ kúrenie a voda. Tel.: 0905 824 
033.

DARUJEM
* Darujeme maštaľný hnoj. Tel.: 

742 3585.
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Hlavná 65
(obchodný dom)
STROPKOV

481,32 € s DPH
14 500,54 Sk s DPH

DVD media od 0,20 € (6,- Sk)
CD media od 0,17 € (5,- Sk)

Aktuálna ponuka na
WWW.PEHACOM.SK

117,- € s DPH
(3 525,- Sk s DPH)

Tel.: 742 2938      Mobil: 0905 253 489

20“ LCD BENQ 
3000:1, 5ms,160/160

HP 550 T5670 2GB RAM 250G DVD±RW 15,4“ 
WXGA BV WL BT + taška
Dvojjadrový HP 550 CPU T5670, 2GB RAM, 250GB 
HDD, DVD±RW 15,4“ WXGA
WIFI, Bluetooth, modem, LAN + 
taška

PLASTOVÉ OKNÁ - SUPER CENY

Pozývame širokú verejnosť
do novootvorenej predajne

Železiarstvo TAPEX
na ul. Janka Kráľa 1012

pri pohostinstve ĎULA.
Široký výber náradia, elektronáradia, spojovacieho

materiálu, záhrada a sanita.
Tešíme sa na Vašu návštevu.

Inzerovať
v Spektre
sa oplatí
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Stropkovskí lyžiari budú v novej sezóne hájiť farby R Ski Regetovka
Športový klub Lotos Stropkov 

patrí od svojho vstupu na svahy 
Východoslovenskej lyžiarskej ligy 
medzi tímy so stabilnou krivkou vý-
konnosti, ktorej ostal verný aj v sú-

ťažnom ročníku 2008/2009. 
Mladí lyžiari zo Stropkova, 
Svidníka, Bardejova, Medzi-
laboriec a okolia začali se-
zónu tradičným sústredením 
v rakúskom stredisku Kaprun. 
V rámci súťaže čakalo lyžiar-
ske nádeje osem pretekov. 
Do celkového hodnotenia sa 
započítavalo päť najlepších 
výsledkov. V práve skončenej 
sezóne sa najviac darilo juni-
orke Simone Motykovej, keď 
jej tri prvé a tri druhé miesta 
vyniesli celkové prvenstvo. 
V rovnakej kategórii obsadila 
Soňa Banická v konečnom 
účtovaní tretiu priečku. Medzi 
staršími predžiačkami ob-
sadila v súčte druhé miesto 
Loriana Kratochvílová, no 
umiestenia na stupňoch pre 
víťazov dosiah-
li v jednotlivých 
pretokoch tiež 
Jakub Kiza, Ján 
Kiza, Stanislav 
Motyka a Pavol 
Kundrát, pre kto-
rého to bola prvá 
súťažná sezóna. 
V štartovom poli 
sa nestratili ani 
Peter Široký, Do-
minika Pivovar-
níková, Bibiána 
Motyková, či Ža-
neta Zamborská. 
V kategórii Super 
Baby urobili prvé 
súťažné „kroky“ 
Kaila Lozáková 
a Damián Moty-

ka. „Východoslovenská lyžiarska 
liga sa každou sezónou rozrastá 
o nové športové kluby a v tom-
to súťažnom ročníku súťažila 
dvadsiatka tímov. Konkurencia 

sa neustále zlepšuje a preto ma 
teší, že naši mladí lyžiari sa do-
kážu pravidelne presadzovať na 
popredných priečkach,“ pozna-
menal predseda ŠK Lotos Stropkov 
Ambróz Motyka. 

Keďže klimatické a technické 
podmienky neumožňujú Stropkov-
čanom trénovať na ich domácom 
vleku, našli druhý domov s lyžiar-
skom stredisku Regetovka. Od no-
vej sezóny by mal byť vzťah medzi 
Regetovkou a lyžiarmi štartujúcimi 
pod hlavičkou ŠK Lotos ešte tes-
nejší, pod čo sa podpísal vznik 
nového klubu R Ski Regetovka. 
„Vzhľadom k tomu, že v dôsled-
ku klimatických podmienok nie je 
možné zabezpečiť lyžovanie bez 
umelého zasnežovania, preferu-
jem už niekoľko rokov tendenciu, 
aby pretekárske lyžovanie bola 

„zavesené“ na ly-
žiarske stredisko, 
ktoré je vybavené 
technológiou pre 
umelé zasnežo-
vanie. Tento mo-
del funguje aj na 
iných miestach 
Slovenska a pre-
to som rád, že na 
môj podnet bol 
založený športo-
vý klub R Ski Re-
getovka. Od bu-
dúcej lyžiarskej 
sezóny prejdú 
pretekári z ŠK 
Lotos do R Ski 
Regetovka, prí-
padne do Škol-

ského športového klubu Olymp 
Stropkov pri ZŠ Konštantínova. 
V lyžiarskom stredisku Rege-
tovka sme našli naozaj výborné 
podmienky. Každý rok sa naša 
spolupráca zlepšovala, pričom si 
myslím, že nová forma prinesie 
pre našich pretekárov dokonalej-
šie možnosti a vyššiu úroveň tré-
ningového procesu,“ vysvetľoval 
A. Motyka. 

ŠK Lotos Stropkov vznikol 
v roku 1996 a od sezóny 2000/2001 
vzal pod svoje organizačné krídla 
pretekárske lyžovanie. Klub fungo-
val na základe príspevkov od rodi-
čov a sponzorov. Aj napriek tomu, 
že mladí lyžiari museli za tréningo-
vými podmienkami dochádzať nie-
koľko desiatok kilometrov, podarilo 
sa im zaradiť medzi užšiu špičku 
Východoslovenskej lyžiarskej ligy. 

„Za sedem rokov sa nám pri re-
latívne malej členskej základni 
podarilo prepracovať a udržať sa 
medzi najúspešnejšími klubmi. 
Pretekárskemu lyžovaniu sme sa 
venovali s partiou zanietených 
rodičov, no radi by sme posunuli 
ďalší vývoj mladých pretekárov 
smerom k novým možnostiam. 
V roku 2000 sme si uložili za cieľ 
vyplniť medzeru v kontinuite 
pretekárskeho lyžovania v Strop-
kove, čo sa nám podľa môjho 
názoru aj podarilo. Pretekári R 
Ski Regetovka budú môcť ďalej 
využívať technické vybavenie 
a tréningové know how ŠK Lo-
tos, ktorý bude s novým klubom 
spolupracovať,“ dodal A. Motyka.

        -im-
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ŠK CENTRÁL Svidník C - STMK Stropkov 8:10
Body za Stropkov: Stolárik 3,0/1, Kočiš 2,5/2, Malina 2,5/2, 

Bunda 2,0/3.

IV. liga sk. šarišsko-dukelská

Posledným 22. kolom sa skončil súťažný ročník 2008/09 
medziokresnej stolnotenisovej súťaže. Prvé miesto si vybojova-
lo ŠŠK Centrál Spojená škola Svidník E. Na druhom mieste sa 
umiestnila Brusnica A. Tieto dve družstvá ak budú mať záujem, 
majú pravo zúčastniť sa kvalifikácie o postup do IV. ligy. Tretie 
miesto získali stolní tenisti z Lužian. Čierny Peter v tomto roční-

ku ostal v rukách Bokši B. Vyvrcholením stolnotenisovej súťaže bol Top 32. 
Výsledky:
Brusnica A – Svidnička 14:4 (M. Antoš, Fečko po 4,5; Palej, Ľ. Antoš 

po 2,5 – T. Noga, Timan po 2), ŠŠK Centrál Spojená škola Svidník E – 
Brusnica Čaba B 10:8 (Kurečková, Michalič po 4; Kurečko, Štefanco po 
1 – Joz. Šafranko , Jur. Antoš, J. Antoš po 2,5; J.Šafranko 1,5), ŠK Cen-
trum Svidník – STOP Olšavka 12:6 (M. Kosť, Vl. Kosť po 4,5; Vasiľ 2; 
Dudáš 1 – Mulik 2,5; Grešlik 2; Pašeň1; Harmada0,5), ŠŠK Centrál Spo-
jená škola Svidník F – STMK Stropkov Tisinec B 13:5 (J. Baran, Leško, 
M. Baran po 3,5; Kostel-
ník 2,5 – J. Čabala st. 
3; Hrušč 2;), Bokša B 
– Bokša A 1:17 (Tvrdik 
1 - B. Bedruň, Štelmach 
, J. Bedruň po 4,5 Calko 
3,5), Lužany – TJ ŠM 
Staškovce 9:9 (Tom-
ko, Cigan, Kočiš po 3 
– Michľovič 3,5; Gojdič 
2,5; R. Maliňak, M. Mali-
ňak po1,5).

Spoza zelených stolov

1. ŠŠK Centrál Svidník E 22 19 2 1 285:111 62
2. Brusnica A  22 14 5 3 253:143 55
3. Lúžany B  22 14 3 5 233:163 53
4. Brusnica B Čaba 22 14 1 7 232:164 51
5. Svidnička  22 12 4 6 224:172 50
6. Bokša A 22 12 1 9 223:173 47
7. STOP Oľšavka 22 9 3 10 202:194 43
8. ŠK Centrum Svidník 22 9 1 12 153:243 41
9. TJ ŠM Staškovce 22 6 2 14 190:206 36
10. Stropkov B Tisinec 22 5 2 15 166:230 34
11. ŠŠK Centrál Svidník F 22 4 1 17 131:265 31
12. Bokša B 22 1 1 20 81:315 25

Tabuľka

Kam za futbalom?
III. liga (dospelí) - 18. kolo, 

29. 3. 2009 o 15.00 hod.:
Giraltovce – Moldava (Maliňák, 

Michalík, Džima, Čanda), Šaca-Bre-
kov – Stropkov (Hepka, Miklóš, Pa-
linský, Lisák), N. Hrušov – Svidník 
(Firda, Žulevič, Kuspan, Vansa).

IV. liga SEVER (dospelí) - 
18. kolo, 29. 3. 2009 o 15.00 hod.:

Ľubotice – Kračúnovce (Krejsa, 
Juhás, Bančanský, Bazár), 28. 3. 
Breznica – Dl. Klčovo (Friga, Hudák, 
Slimák, Gábor).

III. LS/M/D - 18. kolo, 28. 3. 2009 
o 12.45 a 15.00 hod.:

Svidník – Sabinov (Čech-Špirek, 
Sendek, Maruščák, Barvirčák), v Če-
čejovciach Moldava – Giraltovce 
(Kozák, Mati, Hiľovský, Sedlák).

I. LS/M/ŽV - 16. kolo, 28. 3. 
o 10.00 a 12.00 hod.:

Stropkov – Košice (Fedeš, Čon-
ka, Leferovič).

V kabíne staršieho dorastu MŠK 
Tesla Stropkov sa po stretnutí s FK 
Dukla Banská Bystrica stretlo hneď 

niekoľko dôvodov na oslavu. Hráči 
získali po víťazstve 3:1 prvé jarné 
body, ktoré venovali trénerom Joze-
fom – Lehockému a Parilákovi. Keď-
že v piatok mali obidvaja meniny, 
navyše J. Parilák oslavuje 19. marca 

aj narodeniny, pridala kabína z rúk 
kapitána Dominaka Teraza a Micha-
la Bujdoša v modrých taštičkách ešte 

po jednej malej pozornosti. „Myslím 
si, že by stačilo iba víťazstvo, kto-
ré je pre nás najkrajším darčekom, 
ale chlapci, ďakujeme,“ poďakoval 
J. Lehocký.

-im-

Páni tréneri,
všetko najlepšie...

Seminár R a DZ OOFZ
Komisia rozhodcov a delegátov Ondavského oblastného 

futbalového zväzu oznamuje, že seminár rozhodcov a delegá-
tov pôsobiacich v súťažiach OOFZ sa uskutoční 29. marca 2009 
(nedeľa) o 9.00 hod. v motoreste Fullimex v Breznici. 

-oofz-

Žiačky Stropkova nezopakovali 
výkon z domácej palubovky

Staršie žiačky VK Tesla 
SOUP Stropkov chceli na 
druhom finálovom turnaji 
Majstrovstiev oblasti východ 

vo Svidníku nadviazať na výsledky 
z domácej palubovky, kde si na konto 
pripísali dve víťazstvá. Sumár výsled-
kov vo Svidníku sa však niesol v ob-
rátenom garde – jedna výhra a dve 
prehry. „V prvom sete proti Vrano-
vu podali dievčatá slabý výkon, no 
postupne sa ich hra zlepšila a po 
vyhranom druhom sete viedli taj-
breku 9:3. Od tohto momentu im 
však vypadol príjem podania, čo 
nás stálo víťazstvo v celom zápa-
se. So Sp. N. Vsou sme hrali už 
oveľa disciplinovanejšie, darilo sa 
nám vo všetkých herných činnos-
tiach a po veľmi dobrom výkone 
sme vyhrali 2:0. V poslednom me-

raní síl so Svidníkom sme dokázali 
hrať vyrovnanú partiu iba v prvom 
sete, pretože potom sme dianie na 
palubovke opäť nezvládli. Aj na-
priek dvom prehrám sme stále na 
2. mieste, ktoré by nám zaručilo 
postup na majstrovstvá Slovenska. 
Ak však chceme postúpiť, musíme 
na ďalších turnajoch podávať vy-
rovnanejšie výkony,“ poznamenal 
tréner starších žiačok VK Tesla SOUP 
Stropkov Milan Haľko. 

Výsledky: Stropkov – Vranov 1:2 
(13:25, 25:21, 10:15), Stropkov – Sp. 
N. Ves 2:0 (25:17, 25:21), Stropkov – 
Svidník 0:2 (20:25, 10:25).

Zostava Stropkova: Čepo-
vá, Čurová, Gumanová, Hnatová, 
Pundžáková, Špaková, Timanová, 
Kušnierová, Holodová, Gnaľová, 
Bochnovičová.      -im-

Žiaci Stropkova sa vracali 
z Bardejova bez gólov a bez bodov

Žiaci MŠK Tesla 
Stropkov cestovali v so-
botu za svojim súperom 
do Bardejova, kde sa im 
však výsledkovo neda-

rilo. Starší žiaci herným prejavom 
sklamali a keďže ich výkon s pribú-
dajúcimi minútami naberal klesajúce 
hodnoty, domáci sa poľahky prepra-
covali k víťazstvu rozdielom triedy.

Mladší žiaci boli v prvom polčase 
lepším tímom na trávniku, no svoju 
prevahu nedokázali vyjadriť gólom 
ani po jednej z troch vyložených prí-
ležitostí. Rozhodnutie o konečnom 
výsledku prišlo desať minút pred 
koncom stretnutia z viac ako prísne 
nariadeného pokutového kopu. 

Starší žiaci:
Bardejov – Stropkov 4:0 (1:0)

Zostava Stropkova: M. Čakur-
da – Haspra, Keselica, Dolutovský, 
D. Čakurda, Polaščík, Micheľ, Lukáč, 
Jurč, Šafranko, Lehocký. Striedali 
Olčák, Jakubov.

Mladší žiaci:
Bardejov – Stropkov 1:0 (0:0)

Zostava Stropkova: Brendza 
– Senaj, Zápotocký, Tabiš, Sivák, 
Polaščík, Špak, Skala, Bodnár, Ban-
durič, Pundžák. Striedal Karsa.  -im-
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Stropkov - Topoľany 2:0 (2:0) 1. Moldava 17 16 0 1 53:3 48
2. Bardejov 17 14 0 3 37:12 42
3. Lokomotíva 17 10 2 5 38:20 32
4. Giraltovce 17 8 3 6 21:16 27
5. Sp. Podhradie 17 8 3 6 25:22 27
6. V. Tatry 17 8 3 6 23:21 27
7. N. Hrušov 17 7 4 6 23:26 25
8. Barca 17 7 2 8 18:19 23
9. Krásna 17 7 2 8 19:24 23
10. Sabinov 17 5 6 6 19:24 21
11. Svidník 17 6 3 8 18:25 21
12. Sobrance 17 5 4 8 21:31 19
13. V. Šariš 17 5 3 9 14:28 18
14. Stropkov 17 4 3 10 18:24 15
15. Topoľany 17 4 3 10 23:37 15
16. Šaca-Brekov 17 0 3 14 10:48 3

III. liga

Topoľany stavili 
v Stropkove na po-
zornú defenzívu v 
zhustenom priestore, 
ktorý sa domáci hrá-
či snažili rozleptávať 
rozťahovaním hry do 
krídelných priestorov. 
Prvýkrát sa Stropkov-

čania dostali za obranu súpera v 14. 
min., keď Vatraľ našiel Vachaľa. Kano-
nier MŠK Tesla si stiahol loptu špičkou, 
obhodil si Čeklovského, no zároveň 
sa dostal aj z optimálneho strelecké-
ho uhla. Domáci si jarný účet otvorili 
v 21. min. Bokšanský sklepol Ličkov 
center pred bránu, kde najpohotovej-

šie zareagoval Potoma a rutinérsky 
skóroval. Bokšanského rukopis niesol 
i druhý presný zásah Stropkova v 23. 
min. Domáci stredopoliar sa pri autovej 
čiare elegantne zbavil protihráča a jeho 
centrovaná lopta našla pripraveného 
Vachaľa. Najlepší strelec Stropkova 
v príprave sa opäť presadil v 28. min, 
kedy si hodil loptu medzi dvoch obran-
cov hostí a Petro musel zatiahnuť ručnú 
brzdu aj za cenu ŽK. V druhom polčase 
stratilo dianie na trávniku na plynulos-
ti. Topoľany trpezlivo čakali na svoju 
šancu a po rýchlom protiútoku Rebeja 
musela v 57. min. zachrániť Stropkov 
žrď. O štyri minúty sa dostal za obra-
nu súpera Geroč, ktorého nedovolene 

zastavil Veselý a po červenej karte 
musel predčasne opustiť hraciu 
plochu. Početnú výhodu hostia 
využili na platonickú prevahu, ale 
okrem pokusov Rebeja a Halkaia, 
pri ktorých svoj tím podržal Biroš, 
si viac príležitostí nevypracovali. 
Stropkovčania sa snažili do odkry-
tej obrany súpera podnikať rýchle 
protiútoky, lenže Fečko a Vachaľ 
stroskotali na Čeklovskom. 

Góly: Potoma, Vachaľ.
ŽK: Ličko – Kostovčík, Kopka, 

Horňak, Petro. ČK: Veselý.
Zostava Stropkova: Biroš – Pari-

lák (77. Fiľarský), Veselý, Pavlík, Vat-
raľ, Medvec, Paňko (64. Zápotocký), 

MŠK Tesla Stropkov vstúpil do 
odvetnej časti víťazstvom nad FK To-
poľany, o ktorom jeho hráči rozhodli 
v priebehu necelých dvoch minút. V pr-
vej polhodine ťažil Stropkov zo svojej 
snahy využívať na ceste k súperovej 
bráne krídelný priestor. Po dvoch asis-
tenciách M. Bokšanského sa presadili 
R. Potoma s J. Vachaľom, no postupne 
sa dianie na trávniku zmenilo na kon-
centráciu súbojov medzi pokutovými 
územiami. Po zmene strán sa Topo-
ľany prepracovali k dvom kontrám, 
pričom po jednej z nich zvonila žrď 
a v druhom prípade stál nedovolený 
obranný zákrok M. Veselého jeho ďalší 
pobyt na trávniku. Hoci hosťom snaha 
korigovať výsledok nechýbala, Strop-
kovčania pracovali v obrane spoľahlivo 
a súpera si pred J. Biroša nepúšťali. 
„Niektorí hráči dnešný zápas ne-
zvládli. Nervozita im zväzovala nohy 
a preto pokazili veľa jednoduchých 
prihrávok, čím naša hra strácala na 

plynulosti. Postupne sme upustili od 
nášho herného prejavu, ktorým sme 
sa nepriblížili k výkonom aké sme 
produkovali v príprave. Ťarcha maj-
strovských zápasov má svoju váhu, 
ale chlapci sa s tým musia vysporia-
dať. Veril som, že proti Topoľanom 
ukážeme viac z nášho repertoáru, 
ale na druhej strane som rád, že sa 
nám podarilo splniť predzápasový 
cieľ, ktorým bol zisk troch bodov,“ 
hodnotil tréner MŠK Tesla Stropkov 
Alojz Lehocký. 

Pilierom trojbodového vstupu 
Stropkova do jarnej časti bol domáci 
stredopoliar Michal Bokšanský. V 21. 
min. najskôr správne vyhodnotil situ-
áciu a loptu vrátil pred bránu, kde na 
vzniknutú situáciu pohotovo zareago-
val R. Potoma. O dve minúty sa ele-
gantne zbavil protihráča pri autovej 
čiare a ako vyučený čašník ponúkol 
loptu na podnose J. Vachaľovi. „Pri pr-
vej lopte, ktorú mi dával Ľubo Ličko, 

som najskôr plánoval, že ju spracu-
jem na hruď a zakončím sám. Letela 
však vysoko a preto som ju radšej 
vrátil pred bránu, kde som očaká-
val, že by sa niečo mohlo zomlieť. 
V 23. min. som si myslel, že lopta 
skončí v aute, ale napriek tomu som 
o ňu ešte chcel zabojovať. Hodil 
som si ju ponad brániaceho súpera 
a keď som s ňou postupoval k brá-
ne, všimol som si nabiehajúceho J. 
Vachaľa. Vedel som, že ak presne 
odcentrujem, Janko sa nezvykne 
v týchto situáciách mýliť. Preto som 
si dal na prihrávke záležať a nako-
niec všetko klaplo presne ako som 
si to prial,“ opisoval gólové momenty 
M. Bokšanský. 

FK Topoľany pôsobili predovšetkým 
v prvom polčase sterilným dojmom. 
Škrt cez rozpočet im urobili dva rýchle 
góly súpera a hoci sa po prestávke hrá-
či hostí osmelili, výraznejšie smerom ku 
konečnému výsledku neprehovorili. Po 

vylúčení M. Veselého získali zverenci 
trénera Martina Melníka územnú pre-
vahu, no súpera k chybám v defenzíve 
prinútiť nedokázali. „V prvom polčase 
môžem mojim hráčom vyčítať pre-
dovšetkým prílišný rešpekt pred sú-
perom. Vedeli sme, že Stropkov má 
nové mužstvo vystužené viacerými 
skúsenými hráčmi, no aj napriek 
tomu sme si mohli dovoliť viac. 
Stropkov začal v dobrom tempe, my 
sme mu individuálnymi chybami po-
mohli k dvom zlepeným gólom, ale 
cez prestávku sme si povedali, že 
sa pokúsime o kontaktný gól. Nako-
niec sme nastrelili žrď, súper prišiel 
o vylúčeného hráča, no ďalšie šan-
ce sme si už pri našom platonickom 
tlaku vypracovať nedokázali. V zá-
vere sme potrebovali viac pokoja 
a rozvahy, bez ktorých sa vo finálnej 
fáze hrať a uspieť nedá,“ zdôraznil 
tréner FK Topoľany M. Melník. 

-im-

Prvé tri jarné body zariadil pre Stropkov M. Bokšanský

Ličko, Bokšanský (68. Fečko), Potoma, 
Vachaľ.

      -im-

Svidník si mohol 
jarný účet otvoriť už 
v 5. min., ale Košovi 
chýbal pri zakončení 
väčší dôraz. Domáci 
mali územnú preva-
hu, na čo sa Barca 

snažila reagovať rýchlymi kontrami, 
no Hvozdu bezprostredne neohrozila. 
Svidníčania sa do zakončenia tlačili 
predovšetkým po štandardných situáci-
ách, lenže na zmenu skóre to nestačilo. 
V druhom polčase musel dvakrát svoj 

tím podržať Hvozda a keďže presnú 
mušku nemal v dvoch prípadoch ani 
Horochonič, zápas sa skončil zaslúže-
nou deľbou bodov.

ŽK: Harakaľ, Koša, Horochonič – 
Valkučák, Hoščuk.

Pred 300 divákmi rozhodoval Mi-
chalík.

Zostava Svidník: Hvozda – Ger-
geľ, Vyravec, Čakurda, Fečanin (46. 
Fedeš), Harakaľ, Pivovarník, Soušek 
(84. Palenčár), Koša, Horochonič, Pu-
chír (67. Paňko).

Svidník – Košice-Barca 0:0

Stropkov dal proti Ban. Bystrici zabudnúť na Ružomberok
Starší dorastenci 

MŠK Tesla Stropkov 
chceli dať proti FK Dukla 
Banská Bystrica zabud-
núť na záver stretnutia 
v Ružomberku, kde po 

dvoch góloch inkasovaných v nadstave-
nom čase prišli o všetky body. Ban. Bys-
trica hrozila predovšetkým v úvode, no 
L. Jamroškovič bol mužom na správnom 
mieste. Skóre otvoril z priameho kopu 
D. Teraz a hoci sa Dukle podarilo vyrov-
nať, P. Jakubčo dostal svoj tím opäť do 
vedenia. Hostia dohrávajúci desiati sa 
snažili reagovať kontrami. T. Kubica na-
strelil žrď, no nebezpečnejším strelcom 
bol O. Špilár, ktorý nakoniec v 90. min. 
poistil víťazstvo Stropkova. „Rozdiel 
v postavení v tabuľke medzi nami 
a Ban. Bystricou bol 27 bodov. Naše 
zápasy v príprave alebo v Ružomber-
ku ukázali, že mužstvo išlo výkon-
nostne hore a preto sme do stretnu-
tia nastupovali s cieľom produkovať 
nátlakovú hru. Mrzia ma však hrubé 
chyby v úvode zápasu, ktoré sa ne-
smú stávať, no v týchto momentoch 
nás podržal brankár Jamroškovič. 
Teší ma, že sa nám po nešťastnom 
zápase v Ružomberku podarilo vy-
hrať hneď v najbližšom vystúpení. 
Verím, že rovnako sa nám bude dariť 
aj v ďalších dueloch. K futbalu patrí 
tiež šťastie, ktoré sa od nás v Ružom-
berku odklonilo. Dnes si chlapci dali 

viac záležať, 
boli dôslednej-
ší v obrannej 
činnosti a hoci 
sme sa, ako 
som už pove-
dal, ešte nevy-
varovali chýb, 
šťastie stálo pri 
nás a súper sa 
gólovo nepre-
sadil,“ hodnotil 
tréner staršieho 
dorastu MŠK 
Tesla Stropkov 
Jozef Lehocký.

Mladší do-
rastenci MŠK 
Tesla Stropkov 
vydržali hrať 
vyrovnanú partiu so svojimi roves-
níkmi z Banskej Bystrice iba v prvom 
polčase. Hostia sa k trom bodom pre-
pracovali vďaka dvom úspešne zvlád-
nutým rohovým kopom. „V prvom 
polčase sme boli Ban. Bystrici ešte 
vyrovnaným súperom, ale po zme-
ne strán sme prestali hrať po zemi 
a vážnejšie sme sa presadiť nedo-
kázali. Nakoniec sme inkasovali dva 
góly po štandardných situáciách, 
pričom musím priznať, že Bystriča-
nia zvíťazili zaslúžili,“ uviedol tréner 
mladšieho dorastu MŠK Tesla Stropkov 
František Očipa. 

Starší dorast:
Stropkov – B. Bystrica

3:1 (1:1)
Góly: Teraz, Jakubčo, Špilár.

Zostava Stropkova: 
Jamroškovič – Blanár, Petráš 
(35. Kmec), Teraz, Kaňuk, 
Jakubčo, Jenčo, Kapišovský, 
Dolutovský, Bujdoš (76. Ma-
rušák), Špilár. 

Mladší dorast:
Stropkova – B. Bystrica

0:2 (0:0)
Zostava Stropkova: Ha-

žer – Bochin, Poľak, Demčo 
(75. Teraz), Medvec, Kovalčík 
(55. Hlivjak), Špak, Haraščák 
(70. Tabiš), Varga, Bilas (60. 
Burcák), Dovičák.      -im-

Vďaka víťazstvu 3:1 mali verní fanúšikovia stropkovských 
starších dorastencov dôvod na úsmev.
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Minulú stredu darovali krv na HTO vo Svidníku títo bezprí-
spevkoví darcovia krvi: Ján Klučár (6. odber), Slavomír Kundrát 
(38.), Valerij Simko (49.), Michal Michalič (34.), Slávka 

Pilipová (12.), Václav Dudáš (57.) - 
všetci zo Svidníka, Martin Kundrát 
(3.), Valéria Kimáková (28.), Juraj 
Zajaroš (57.) - všetci zo Stropkova, 
Danka Omasková (30.) - Ladomíro-
vá, Ľuboš Pasnišin (17.) - Hunkovce, 
Pavol Sekeľ (44.) - Vislava, Mirosla-
va Matisová (2.) - Breznica, Rastislav 
Korecký (5.) - Lomné, Ing. Marián 
Ilčisko (3.) - Krajné Čierno, Michal 
Dovičák (17.) - Krišľovce.

Od srdca k srdcu

Vďaka Vám za Váš šľachetný čin!
ÚzS SČK Svidník

Týždeň GALENOS UNIVERSA KAPPA FONTÁNA  PROXIMA Dr. Max
 Hlavná 1544/65 Hlavná 1649 Akad. Pavlova  oproti  pri štvorobvode v nemocnici
 obchodný dom    pri pošte pri nemocnici far.kostolu  
  13. 2009 23.3. - 29.3. ————— ————— ————— ————— —————
  14. 2009 ————— ————— ————— —————        30.3. - 5.4. —————
  15. 2009 —————        ————— ————— ————— —————   6.4.-12.4.
  16. 2009      ————— 13.4.- 19.4. ————— ————— ————— —————
  17. 2009 20.4. - 26.4. ————— ————— ————— ————— —————
  18. 2009 ————— —————   27.4.-3.5. ————— ————— —————
  19. 2009      ————— ————— —————  4.5.- 10.5. ————— —————

Rozpis pohotovostných služieb lekární v meste Stropkov

Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku, OO UZS v Strop-
kove a Obecný úrad Nižná Olšava, organizujú 5. 4. 2009 XII. ročník 
regionálnej súťaže v maľovaní veľkonočných kraslíc.

Do súťaže sa môžu prihlásiť ženy a muži bez rozdielu veku 
v Podduklianskom osvetovom stredisku vo Svidníku (oproti OD Pro-
fit) osobne, alebo na tel.č. 054/752 1068 do 27. 3. 2009.

Súťaž v maľovaní veľkonočných kraslíc

Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku a mesto Giraltov-
ce, organizujú 29. 3. 2009 regionálnu súťaž v maľovaní veľkonoč-
ných kraslíc.

Do súťaže sa môžu prihlásiť ženy a muži bez rozdielu veku 
v Podduklianskom osvetovom stredisku vo Svidníku (oproti OD Pro-
fit) osobne, alebo na tel.č. 054/752 1068 do 20. 3. 2009.

V dňoch 23. - 27. marca 2009:
- budú preberané daňové priznania vo vyznačenej miestnosti a to 

až do 17.00 hod. denne.
V dňoch 30. – 31. marca 2009:

- budú preberané daňové priznania vo vyznačenej miestnosti a to 
až do 18.00 hod. denne.              Daňový úrad Stropkov

Daňový úrad oznamuje

Hvezdáreň pozýva
Hvezdáreň Roztoky Vás pozýva v nedeľu 29. 3. 2009 na astronomický 

program v rámci Dňa astronómie
Program:

17.00 hod. prednáška „Človek a astronómia“
18.00 hod. prehliadka prístrojov hvezdárne, beseda o odb. pozorovaniach 

na hvezdárni
19.00 hod. astronomický film „Slnečná sústava“
20.00 hod. pozorovanie večernej oblohy - Mesiac, Venuša, Saturn, súhvezdia 

jarnej oblohy atď.   Tešíme sa na Vašu účasť!
Ďalšie informácie: 054-7592 320, astroroztoky@szm.sk

Mesto Stropkov - Odbor školstva a kultúry orga-
nizuje dňa 3. apríla 2009 v spoločenskej sále mesta 
Stropkov výstavu veľkonočných kraslíc, medovníkov, 
prútených výrobkov a veľkonočných dekorácií. Vý-

stava bude spojená s predajom a otvorená v čase od 9.00 – 17.00 hod.
Venujete sa zdobeniu veľkonočných kraslíc a máte záujem prezentovať 

svoje výrobky na verejnosti? Môžete sa prihlásiť, muži aj ženy, bez rozdielu 
veku, na odbore školstva a kultúry Mestského úradu v Stropkove, osobne 
alebo telefonicky na č.t. 054/486 8892 v termíne do 30. marca 2009.

Veľkonočná výstava
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